
Año III. Diciembre 1899. Cuaderno 32. 

P A R T E T É C N I C A 

OBRAS GENERALES 

Colecciones generales de Ensayos.—Periodismo.- Bibliotecas especiales. 
Libros de educación y de recreo. 

Biblioteca del Apostolado de la Prensa. 08 + 244 
4.480. Biblioteca del Apostolado de la Prensa.—Tercera serie.— 
Tomo primero—Cuentos morales dedicados especialmente á la ju­
ventud y publicados en La Lectura Dominical, por Martin Scheroff 
y Aví (Teófilo Nitram).—Edición ilustrada.-Madrid. -S. a. (1899.)— 
[Agustín Avria l , impr.]-178 X 96 mm. (8.° m.)- 468 págs.—2 ptas. 

Biblioteca del Apostolado de la Prensa. 08 -4- 24 
4.481. Biblioteca del Apostolado de la Prensa.—Tercera serie.— 
Tomo segundo. -Aprecio y estima de la Divina Gracia.-Obra escrita 
por el V . P. Juan Eusebio Nieremberg, de la Compañía de Jesús.— 
Nueva edición. — Madrid. — S. a. (1899.) — [A. Avrial , impr.] — 
189 X 100 mm. (8.° m.) - 619 págs.—2 ptas. 

Biblioteca del Apostolado de la Prensa 08 -+- 244 
4.482. Biblioteca del Apostolado de la Prensa.—Tercera serie.— 
Tomo tercero.—Cuentos morales dedicados especialmente á la ju­
ventud y publicados en La Lectura Dominical por varios escritores 
de, la misma.—Edición ilustrada.—Madrid.—S. a. (1899.)—[A. Avrial , 
impr.]—177 X 95 mm. (8.°m.) -399 p á g s . - 2 ptas. 

Biblioteca del Apostolado de la Prensa. 08 - f 24 
4.483. Biblioteca del Apostolado de la Prensa.—Tercera serie.— 
Tomo cuarto. —Práctica del amor de Dios, que en francés escribió 
San Francisco de Sales, Obispo y Príncipe de Ginebra...—Madrid.— 
S. a. (1899?)-[A. Avrial , impr..]-185 X 100 mm. (8.° ui.)-540 págs. 

Biblioteca Bascongada. 08+9.46 
4.484. Biblioteca Bascongada de Fermín Herrán.—Tomo 35.—Eus-
kariana.-Parte tercera.—Algo de historia, por Arturo Campión.— 

TOMO III 40 
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Euskal-Erriarenalde. — Impr. de Andrés P. Cardenal. — 1899.— 
148 X 72 mm. (8.° m.)—248 págs.—2 ptas. 

Biblioteca Bascongada. 08 -f- 861 
4.485. Biblioteca Bascongada de Fermín Herrán.—Tomo 36.—Ver­
sos de Faustino Diez Gaviño, prólogo de Fermín Herrán.—Tomo pri 
mero.—Bilbao.—Imp. de Andrés P. Cardenal.—1899.—148 x 72 mm. 
(8.° m.) -LXI-127 págs.—2 ptas. 

Biblioteca Bascongada. 08 -j- 347.09 
4.486. Biblioteca Bascongada de Fermín Herrán.—Tomo 37.—Te­
rritorios sometidos al Fuero de Vizcaya en lo civil dentro y fuera del 
Señorío de aquel nombre, por Carlos de la Plaza y Salazar, del Ilus­
tre Colegio de Abogados de Bilbao.—Tomo primero (segunda edi­
ción).—Bilbao.—Impr. de Andrés P. Cardenal.—1899.—148 X 72 mm. 
(8.° m.)—248 págs.—2 ptas. 

Biblioteca Bascongada. 08 -)- 861 
4.487. Biblioteca Bascongada de Fermín Herrán.—Tomo 38.—Ver­
sos de Faustino Diez Gaviño.—Tomo segundo.—Bilbao.—Imp. de 
Andrés P. Cardenal.—1899.—148 X 72 mm. (8.° m.)—188 páginas.— 
2 ptas. 

Biblioteca Bascongada. 08 + 347.09 
4.488. Biblioteca Bascongada de Fermín Herrán.—Tomo 39.—Te­
rritorios sometidos al Fuero de Vizcaya en lo civil, dentro y fuera 
del Señorío de aquel nombre, por D. Carlos de la Plaza y Salazar, del 
Ilustre Colegio de Abogados de Bilbao.—Tomo segundo. Documen­
tos.—Bilbao.—Imp. de Andrés P. Cardenal.-1899.—148 X 72 mm. 
(8.°m.)-288 p á g s . - 2 p t a s . 

Biblioteca Bascongada. 08 - f 861 
4.489. Biblioteca Bascongada de Fermiu Herrán.—Tomo 40.—Aires 
del Norte; poesías de Francisco Arechavala.—Bilbao.—Imp. de An­
drés P. Cardenal.-1899.—148 X 72 mm.—(8.° m.)—xxxn-199 págs. 
2 ptas. 

Biblioteca Clásica. <>8 + 822 
4.490. Tomo L X X X I . - O b r a s dramáticas de Guillermo Shakes­
peare.—Versión castellana de Guillermo Macpherson, con un estudio 
preliminar de Eduardo Benot.—Tomo II. —Madrid.—Libr. de Her­
nando y C. a - 1899. — [Est. tip. «Sucesores de Kivadeneyra».-

* 136 X 76 mm. (8.° m.)—351 págs. y una más de índice.-12 reales. 

Biblioteca de las Escuelas. 0 8 + 5 0 7 

4.491. Biblioteca de las Escuelas.—Tratados de las asignaturas de 
la Enseñanza primaria superior, publicados por Saturnino Calleja.— 
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Tomo VIII.-Ciencias Físicas y Naturales.—Obra de texto aprobada 
por la Autoridad eclesiástica.—Madrid.—Saturnino Calleja, editor.— 
1899.-[Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra.»] -134 X 81 mm. (8.°)— 
201 páginas y dos más de índice. 

Biblioteca de las Escuelas. 08 _j_ (J3.02 
4.492. Biblioteca de las Escuelas.-Tratados de las asignaturas do, 
la Enseñanza primaria superior, publicados por Saturnino Calleja.— 
Tomo IX. Agricultura.—Obra de texto, aprobada por la Autoridad 
eclesiástica.—Madrid.—Saturnino Calleja, editor. - 1899—[Imp. Co-
lonial.]-134 X 81 mm. (8.°)-190 págs. 

Biblioteca Universal. 08 -f- 823 
4.493. Biblioteca Universal. —Colección de los mejores autores anti 
guos y modernos nacionales y extranjeros.—Tomo CXLII . — Aventu 
ras deRobinsón Crusoé.—Novela escrita en inglés, por Daniel Foé 
Versión castellana de D. J . R.—Tomo segundo. —Madrid.—Her 
nandoy Compañía.—1899.—[Imp. de Hernando y C. a] -116X59mm 
(16.° m.)-232 p á g s . - 2 reales. 

López (Roberto). 04 
4.494. E l grano de mostaza. Artículos de oposición publicados 
en 1890. Segunda edición corregida y aumentada.—Barcelona.— 
Tipolit. de Luis Tasso. -1899.—140 X 64 mm. (8.° m.)—190 páginas. 
0,75 ptas. 

Parravicini (L. A.). 087 
4.495. Juanito. Obra elemental de educación, escrita en italiano por 
L . A . Parravicini. -Traducida al español de la décimatercera edi­
ción napolitana para las Escuelas de Instrucción primaria, y publi­
cada por D. Gregorio Hernando. -Nueva edición ilustrada con mul­
titud de grabados.—Madrid. —Libr. de Hernandoy Compañía.—1899. 
[Imp. de Hernando y Compañía.]-160 X 87 mm. (8.° m.)-282 págs. 
y seis de índice. 

Tiempo (El). 0 5 0 9 

4.496. El Tiempo. Historia intima de la fundación, vida y muerte 
de este periódico, por un ex-redactor.— Madrid.-Imp. de Pedro Nú-
üez—1899.-145 X 86 mm. (8.° m.)-301 p á g s . - 2 ptas. 

FILOSOFÍA 

Generalidades.—El espíritu y el cuerpo.-Psicología . 

Alberti Parvi Luci i . 1 3 3 

4.497. Los secretos maravillosos de la magia natural del pequeño 
Alberto tomados de la obra latina Alberti Parvi Lucii Libellus de 
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mirábilibus naturae Arcanis y de otros filósofos y escritores, enri­
quecida con figuras misteriosas de Astrología, Fisionomia, etc. etc.~-
Nueva edición traducida del francés, corregida y aumentada por 
Qzuplontiui S* J* - Barcelona.—Casa editorial Maucci (1899). - [Imp. 
de la Casa editorial Maucci.] -125 X 77 mm. (8.°)—174 págs. con gra 
bados.—1 pta. 

Alberto el Grande. 133 
4.498. Los admirables secretos de Alberto el Grande, Alberti Parvi 
Lucii Libellus mirábilibus naturae Arcanis, traducción de Hermes 
Timegisto.—Contiene varios tratados sobre la generación del hom­
bre; la influencia de los astros sobre el cuerpo humano y sobre los 
animales; la indicación de los signos de la fecundidad y de la pureza, 
la virtud de algunas hierbas, de las piedras preciosas...; compendio 
de Fisiognomía y de multitud de secretos.—Barcelona.—Alejandro 
Martínez, editor. — MDCCCIC. — [Tip. Moderna.]—150 X 85 mm. 
(8.° m.) -189 págs., dos más de índice y una lámina.—1 pta. 

Bei'jón y Vázquez (Antonio). 1.048 
4.499. Estudios críticos acerca de las obras de Santo Tomás de 
Aquino, por el Presbítero Dr. D. Antonio Berjón y Vázquez, Fami­
liar de Su Santidad..., Catedrático de Derecho canónico del Semina­
rio conciliar de Madrid... Obra premiada en el segundo certamen 
Nacional celebrado en Valladolid en honor del Doctor Angélico — 
Con licencia de la Autoridad eclesiástica.—Madrid.— Est. tip. déla 
Viuda é Hijos de Tello.—1899.-i40 X 76 mm. (8.°)-409 págs., una 
más con nota y otra del colofón.—5 ptas. 

Font (Ramón). 1.08 
4.500. Bon consells. - Segona part, per D. Ramón Font, Vicari ge­
neral y Arcipreste de Gerona.—Barcelona.—Estampa de Filis de 
Jaume Jepús.—1899. -127 X 68 mm. (4.°)—39 págs. y una más de 
índice. 

Prostitución (La). 176.09 
4.501. La Prostitución. Su historia desde sus orígenes hasta nues­
tros días, traducida del inglés por Manuel Gil de Oto, y enriquecida 
con gran número de datos originales sobre la prostitución eu Espa­
ña, especialmente en Madrid y Barcelona.—Barcelona.—Tip. Moder­
na.—1898.-(4.H) - 368 págs. con láminas y grabados intercalados.— 
Tela, 5 ptas. 

Ribot (Th.). 1 5 

4.502. La evolución de las ideas generales.—Traducción española 
de Ricardo Rubio. - Madrid.— Libr. de Victoriano Suárez . -L ibr . de 
Fernando Fe. - 1899.-[Est. tip. de G. Juste.] -150 X 81 mm. (8.°)— 
vn-272 págs.—3 ptas. 
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Ribot (Th.). 1 5 

4.503. Psicología de la atención. Traducción española de Ricardo 
R u b i o . - M a d r i d . - L i b . de Fernando F e . - L i b . de Victoriano Suárez. 
1899.—[Imp. y fotog. de Enrique Rojas.]-144 x 82 mm. (8.° m.)— 
192 págs. y tres de índice. -2,50 ptas. 

RELIGIÓN.—TEOLOGÍA. 

Generalidades.—Evangelios.—Teología doctrinal. - Práctica religiosa. Devo­
ción.—Obras pastorales y parroquiales.-La Iglesia. Su organización y sus 
obras.—Historia de las Iglesias. 

Agreda (Sor María de Jesús de). 23 
4.504. Vida de la Virgen María, según la Venerable Sor Maria de 
Jesús de Agreda. Con un prólogo de E . Pardo Bazán.—Edición ilus­
trada.—Barcelona. Montaner y Simón, editores.—MDCCCXCLX.— 
S. i . (Est. tip. de Montaner y Simón).—166 X 95 mm. (8.° d.)—369 pá­
ginas y una más de índice, con la Vera effigies de Sor María de Je­
sús de Agreda. 

Ánisla (Ramón). 24 
4.505. Restaurador del siglo xx, compuesto por D. Ranón Anisla, 
Presbítero. (Con licencia eclesiástica.)—Sarria, Barcelona.—Escuela 
tip. y libr. Salesiana.—1899.—118 X 63 mm. (8.°)—163 págs., dos 
más de índice y otra con la licencia. 

Arbol (Fr. Antonio). 24 
4.506. La familia regulada con doctrina de la Sagrada Escritura y 
Santos Padres de la iglesia Católica, para todos los que regular­
mente componen una casa seglar, á fin de que cada uno en su estado 
y en su grado, sirva á Dios... con toda perfección y salve su alma, por 
el R. P. Fr. Antonio Arbiol, de la regular observaucia de... San Fran­
cisco. Con aprobación de la Autoridad eclesiástica.—Madrid.—Satur­
nino Calleja, editor.-1900.-[Imp. de Henrich y Comp., en coman­
dita.-Barcelona.]-131 X 72 mm. (8.°)—960 págs.—De.la «Biblioteca 
escogida del Perfecto Católico». 

Arbol místico. 2 * 
4.507. Árbol místico cuyos doce frutos alimentan al alma y la dis­
ponen para la Divina unión, compuesto por un Carmelita descalzo.— 
Con licencia eclesiástica.—Segunda edición.—Barcelona.—Tip. Ca­
tólica. -1900.-125 X 68 mm. (8.°) -296 págs. 

Armengol Coll (Padre). 26 
4 508. Segunda Memoria de las Misiones de Fernando Póo y sus 
dependencias, escrita por el Rmo. Padre Armengol Coll, Misionero 
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Hijo del Iumaculado Corazón de María, y Prefecto Apostólico de 
aquellas Misiones. Con licencia de sus Superiores y aprobación del 
Ordinario. — Madrid.—Imp. de San Francisco de Sales.—1899. — 
204X 122 mm. (8.° m.)—218 págs., un mapa y lámina. 

Bosco (Juan). 22 
4.509. Historia Sagrada para uso de las Escuelas, especialmente 
para las elementales. Útil para toda clase de personas, escrita por 
r>. Juan Bosco, Pbro. Segunda edición castellana hecha confron­
tando la primera con el original italiano de la edición 24.a, por un 
sacerdote Salesiano. - Sarria, Barcelona.—Escuela tip. y lib. Salesia-
na.—1899.—153 X 82 mm. (8.° m.) -408 págs. con grabs. Ínteres. 

Casso y Fernández (Francisco de). 2.0á 
4.510. A l Congreso Católico de Burgos. -Discurso.—El siglo xix, 
ante la religión católica, por el Dr. D. Francisco de Casso y Fernán­
dez, Catedrático de Derecho de la Universidad de Sevilla.—Sevilla. 
Escuela tip. Salesiana.—1899.—148 X 77 mm. (8.°)—50 págs. 

Deharbe (José). 23 
4.511. Gran Catecismo católico. Su explicación clara y fundamen­
tal, con ejemplos escogidos y adaptados á cada materia. Libro útilí­
simo para la más completa instrucción religiosa de las familias cris­
tianas, por el R. P. José Deharbe, de la Compañía de Jesús.—Tradu­
cido directamente del alemán por otro Padre de la misma Compañía. 
Con licencia eclesiástica.—Apéndice.—Historia de la Religión, tra­
ducida por D. V. Orti Escolano.—Madrid.—Casa editorial de Sau 
Francisco de Sales.—1898.—172 X 90 mm. (8.° m.)-647 págs. 

Devoto (El) de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. 2 4 

1.512. E l devoto de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Manual 
entresacado de las obras ascéticas de San Alfonso María de Ligorio, 
por un Padre Redentorista (con aprobación eclesiástica).—Madrid.— 
Est. tip. á c. de Tiburcio Osacar.—1899 —126 X 72 mm (8.°)-543 
págs. y tres láminas. 

Dornu (Francisco Javier). 2 4 

4.513. Consideraciones á la letanía Lauretana, por D. Francisco 
Javier Dornn, Predicador de Fridberg, traducidas del latín y arre­
gladas por el Presbítero D. Ricardo Elias y Martínez, cura párroco 
de Alcanadre.—Logroño.—Imp., lib. y ene. de El Riojano.-1899-
121 X 82 mm. (8.°)-143 págs. 

D'HuIst (Mona.). 2 5 2 + 2 3 

4.514. Conferencias de Nuestra Señora de París.—Año 1892.-Ver­
sión española del... Dr. D. Gabriel Lompart y Santaudreu, Doctoral 
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de la Santa Iglesia Catedral de Jaca... Los deberes para con Dios.— 
E l pecado y la reparación. Con licencia de la Autoridad eclesiástica. 
Madrid.—Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra.» — 1900. —174 X 100 
mm. (8.°m.)—266 págs.—4 ptas. 

Faber (Federico Guillermo). 24 
4.515. Todo por Jesús , ó vías fáciles^del Divino Amor. Obra escrita 
en ingiés por Federico Guillermo Faber, Prepósito del Oratorio de 
San Felipe de Neri, Brompton, Londres, y traducida directamente 
del original por D. Jenaro Espino Púa , Presbí tero. Aprobado por la 
Aixtoridad eclesiástica.—Madrid.—Saturnino Calleja, editor.—1900. 
138X77 mm.(8.°)-669 págs.—2,50 p tas .—Déla «Biblioteca escogida 
El Perfecto Católico». 

Fernández y Sánchez (Ildefonso). 23 
4.516. E l Divino Maestro. Cuadros de la vida de Jesús , extractados 
del Evangelio por D. Ildefonso Fernández y Sánchez, Primer Maes­
tro del Colegio Municipal de San Ildefonso, eu Madrid.—Con un pró­
logo de D. Cecilio Navarro.—Obra aprobada por la Autoridad ecle­
siástica... Adornada con ilustraciones tomadas de los graudes maes­
tros ..—Barcelona.—Lib. de Antonio J . Bastinos, editor. -1899.— 
196 X 108mm. (8.° m )—134 págs.—Cartón con cubierta al cromo.— 
2,50 ptas. 

Francisco de Sales (San). 2.08 
4.511. Obras de San Francisco de Sales, Obispo de Ginebra y Doc­
tor de la Iglesia.—Edición completa... enriquecida con muchos docu­
mentos inéditos publicados primeramente en francos á instancias de 
Monseñor Isoard, obispo de Aunecy, por las Religiosas del primer 
Monasterio de la Visitación de Aunecy, traducidas y publicadas en 
castellano bajo la dirección de D. Juan Manuel Orti y Lara, Catedrá­
tico de Metafísica de la Universidad de Madrid.—Tomo primero.— 
Madrid.—Casa editorial de San Francisco de Sales.—1898. —[Imp. de 
San Francisco de Sales.]-173 X 95 mm. (8.° ni.) - 415 p á g s . - 4 ptas. 
por suscripción. 

Francisco de Sales (San). 24 
Práctica del amor de Dios, que en francés escribió Sau Francisco de 
Sales, Obispo y Principe de Ginebra.—V. Sección de «Obras gene­
rales».—Biblioteca del Apostolado d é l a Prensa.-Tercera serie.— 
Tomo cuarto. 

l'havez (Uabino). '-4 
4.518. Flores del Tepeyac. —Novísimo Devocionario Guadalupauo, 
escrito en su totalidad por Gabino Chavez, Pbro.—Con las debidas 
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licencias.—México.-Ramón de S. N . Araluce, editor. - [Imp. de 
Henrich y C . a , Barcelona.]—130 X 70 mm. (8.°) -494 págs. 

Gou Sola (Joaquín). 2.07 4- 17.07 
4.519. Lecciones razonadas de Religión y Moral, antidoto contra 
los principales errores religiosos antiguos y modernos, que ofrece á 
la juventud española el Presbítero D. Joaquín Gou Sola, Doctor en 
Sagrada Teología, Licenciado... en Filosofía y Letras... Canónigo... 
de la Catedral de Gerona, Catedrático del Seminario Conciliar de 
esta diócesis... - Tercera edición notablemente aumentada en el texto 
y en las notas, y con numerosos apéndices.—Con licencia del Ordi­
narios-Gerona.- Imp. y libr.de Paciano Torres.--1899. —175 X 98 mm. 
(8.° m.)—xvi-619 págs. y una más de-erratas.—Contiene: Prontuario 
ó Breve Resumen-Programa do las Lecciones razonadas de Religión 
y Moral que dedica el autor de éstas á los alumnos de primera ense­
ñanza y á los de los primeros cursos del Bachillerato. — Tercera edi­
ción.—Gerona.—1899.—64 págs.—4 ptas. 

Ilundain y Esteban (Eustaquio). 24 
4.520. Curso espiritual del Seminarista que anhela la santificación 
propia de su vocación eclesiástica mediante el ejercicio de la piedad. 
Compuesto por el Doctor D. Eustaquio Ilundain y Esteban, Canó­
nigo Magistral de la S. I. P . de Ciudad Real.—Con licencia eclesiás­
tica.—Madrid.—Imp. de San Francisco de Sales.-1899.--137 X 73 mm. 
(8.° m.)—596 págs. 

Kempis (Y. Tomás de). 24 
4.521. De la imitación de Cristo y menosprecio del mundo, por el 
V. Tomás de Kempis.—Traducción del latín por el P. Juan Eusebio 
Nieremberg, de la Compañía de Jesús, enriquecida con varias é inte­
resantes adiciones por el limo. Sr. Dr. D. Antonio Estalella, Obispo 
que fué de Teruel.—Con licencia del Ordinario.-Nueva e d i c i ó n -
Barcelona.—Imp. y libr. de Subirana Hermanos, editores.—1899.— 
129 X S6 mm. (8.°) - 698 págs. y una más con la licencia. 

López García (Juan). 244 -f- 245 
4.522. Virtud-Paz-Amor.—Idealismos de un jornalero cristiano.— 
Escrito por el mismo.—Tomo primero.— Madrid.— J . Castillo.—1898. 
164 X 113 mm. (4.°)—vm-359 págs. y tres más de índices.—3,50 pe­
setas. 

Marchal(R. P.). 2 4 

4.523. Esperanza á los que lloran, por el R. P. Marchal, Misionero 
Apostólico.—Traducción de la décima edición francesa.—Con licen­
cia de la Autoridad eclesiástica.—Madrid.—Saturnino Calleja, edi­
tor.-1900.—126 X 61 mm. (8.°) -453 págs.—De las «Joyas del Cris­
tiane—Colección de devociones, meditaciones y lecturas piadosas.» 

http://libr.de
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Martínez Marín (Francisco). 21.07 
4.524. La Ciencia divina. Segunda parte que contiene Nociones 
fundamentales de Religión y uu breve resumen de la Historia de la 
misma (para texto de segundo curso de Religión), por el Dr. D, Fran­
cisco Martínez Mario, Presbítero, Párroco de Santiago Apóstol y Ca­
tedrático de Religión en el Instituto de Guadalajara. - C o n licencia 
de la Autoridad eclesiástica.—Guadalajara.—La Aurora, imp. y est 
editorial de D. Antero Concha.—1899.—132X81 mm. (8.°)—260 pá­
ginas.—3 ptas. 

Monumenta Histórica. 271 + 92 
4.525. Monumenta histórica Societatis Jesu nunc primum edita a 
patribus ejusdem Societatis: Annussextus.-Fasc. L X L L X I I (et)LXIV. 
Mense Januariis Febrebruario (ex) Apri l i . — Epistolae P. Hierooymi 
Nadal, Societ. Jesu. Tomus I.«s Fasciculus IV-VI.—Matriti.— Tip. 
August. Avrial.—1898-99.—184 X 104 mm. (8." d.) - P á g s . 401 á 875 y 
una de Addenda et corrigenda. 

Mounnieuta Histórica. 271.08 
4.526 Monumenta histórica Societatis Jesu nunc primum edita a 
patribus ejusdem Societatis. Annus sextus. — Fasciculus LXII I ; 
L X V - L X V I I I (et) LXX.—Mense Martio, Majo, Junio, Julio Augusto 
(et) Octobris —Epistolae mixtae.—Tomus II. u s—Fasciculus I-VI.— 
Matr i t i . -Typ. August. Avrial.—1899.-184X104 mm. (8.° d )—Pági­
nas 1-964, final. 

Monumenta Histórica. 271 -f- 92 
4.521. Monumenta histórica Societatis Jesu nunc primum edita a 
patribus ejusdem Societatis.—Aunus sextus.—Fasciculus L X I X . — 
Mense Septembris.-Epistolae P. Hieronymi Nadal, Societ. Jesu.— 
Tomus II.us Fasciculus I.—Madriti.— Tip. August. Avrial.—1899.— 
184 X 104 mm. (8.° d.)—Págs. xx, 1, y 140. 

Monumenta Histórica. 271 + 9.02 
4.528. Monumenta histórica Societatis Jesu nunc primum edita a 
quatribus ejusdem Societatis.—Annus sextus. -Fasciculus L X X l 
(et) LXXIL—Mense Novembri (et) Decembri.—Monumenta Xave-
riana... -Tomus primus. -Sancti Francisci Xaverii.—Epístolas alia-
que scripta complectons quibus proemititur ejus vita a P. Alexandro 
Valignano, S. J.—Tomus I.us—Fasciculus I et II. -Matriti.—Tip. 
August. Avrial.-1899-1900.- 184X103 mm. (8.° d.)- Págs. xxxu-1-288, 
con láminas. 

Moran (R. P. Fr. José M ) . 23 
4.529. Teología moral según la doctrina de los Doctores de la Igle­
sia, Santo Tomás de Aquino y San Alfonso María de Ligorio, por el 
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R. P. Fr. José M. Moran, de la Orden de Predicadores.—Segunda edi­
ción anotada según las últimas disposiciones de la Santa Sede, de las 
Congregaciones romanas y al tenor de las variaciones del Código civil 
español vigente, por un Padre de la misma Orden.—Con las debidas 
licencias.—Madrid.—Libr. Católica de D . Gregorio del. Amo.—1899. 
[Imp. de la Viuda é Hija de Fuentenebro.]—4 vol., 200 X 120 mm. 
(8.° m . ) -xxx 741 págs., una más de erratas, otra sin numerar al 
principio y el retrato del autor el 1.°, 887 y otra de erratas el 2.°, 738 
y otra de erratas el 3." y 588 y otra de fe de erratas el 4.°- -30 ptas. 

Ojea y Márquez (Santiago). 252 
4.530. Luz del Cielo para la predicación de nuestros tiempos, ó sea 
Homilías de actualidad sobre las Epístolas de San Pablo, según la 
mente de la Iglesia, Santos Padres y Sagrados Expositores.—Obra 
predicable escrita por B . Santiago Ojea y Márquez, Presbítero, y pu­
blicada con licencia eclesiástica.—Volumen í.—Madrid.—Imp. de 
San Francisco de Sales.—1899.—195 X 113 mm. (8.° m.)-400 págs. 

Ojea y Márquez (Santiago). 252 
4.531 Catecismo magno predicable.—Tratado primero y segundo. 
Maravillas divinas declaradas al mundo por la Iglesia Católica, ó sea 
Exposición del Símbolo apostólico.—Obra didáctica fundamental 
adaptada á las necesidades de los tiempos presentes y siguiendo las 
prescripciones de Su Santidad el Papa León XIII, por D. Santiago 
Ojea y Márquez.—Segunda edición.—Con licencia de la Autoridad 
eclesiástica. — Madrid. — Imp. de Agustín Avrial . —1899.—2 vol. 
195 X H 3 mm. (8.° m.)—vin-432 págs. el 1.° y 628 y otras tres sin 
numerar el 2.° 

Palma (Luis de la). 22 
1.532. Historia de la Sagrada Pasión, sacada de los cuatro Evange­
lios, por el P. Luis de la Palma, Provincial de la Compañía de Jesús 
en Toledo.—Con aprobación de la Autoridad eclesiástica. —Madrid. 
Saturnino Calleja,editor.-1900.-[-Imp. de L . Agnado.]-135 X 77 mm. 
(8.°)—556 págs.—De la «Biblioteca escogida del Perfecto Católico». 

i'inamonti (P. Pedro Juan). 2 * 
4.533 E l Director de las almas.-Método para dirigirlas por el 
campo de la perfección cristiana.—Obra útilísima para los confesores 
y penitentes, compuesta por el V. P. Pedro Juan Pinamonti, de la 
Compañía de Jesús, y traducida al español por un Sacerdote deseoso 
del aprovechamiento de las almas.—Con licencia de la autoridad 
eclesiástica.-Madrid.—Saturnino Calleja, editor.—1900.-[Imp- de 
L Aguado.] -137 X 76 mm. (8.°) -171 p á g s . - 2 ptas.—De la «Biblio­
teca escogida del Perfecto Católico». 
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Pneute (Luis de la). 24 
4.534. Meditaciones espirituales del Venerable P. Luis de la Puen­
te, de la Compañía de Jesús.—Tomo III.—Meditaciones para soste­
nerse en el ejercicio de las virtudes y para unirse el alma con Dios. 
Con aprobación de la Autoridad eclesiástica.—Madrid.—Saturnino 
Calleja, editor.—1900. -[Imp. de L . Aguado.] —139 X 77 mm. (8.°) — 
927 págs.—2 ptas. 

Rodríguez (P. Alonso). 24 
4.535. Compendio del Ejercicio de perfección y virtudes cristianas, 
entresacado de la obra escrita con este nombre por el R. P . Alonso 
Rodríguez, de la Compañía de Jesús, y dispuesto para facilitar á toda 
suerte de personas su aprovechamiento espiritual.—Con aprobación 
de la Autoridad eclesiástica.—Barcelona.—Imp. y l ib r .de Subirana 
hermanos, editores.—1899.—128 X 66 mm. (8.°)—520 págs. 

Rohrbacher (R. F.). 282 
4.536. Historia universal de la Iglesia católica, por R. F. Rohrba­
cher, Presbítero, Doctor en Sagrada Teología por la Universidad Ca­
tólica de Lovaina. - Primera edición española con notas, disertacio­
nes y adiciones originales bajo la dirección y censura del M. I. Sr. Don 
Manuel González Peña, Dignidad de Chantre de la S. I. M. de Bur­
gos.-Tomo primero.—[Traducido por D.Prudencio de Lapaza de 
Martiartu.]—[Imp. de San Francisco de Sales.]—Madrid.—Casa edi­
torial de San Francisco de Sales.—1898.—195 X 113 mm. (8.° m.)— 
761 págs. 

Valeucina(Fr. Ambrosio de). 245 
4.531. Romancero del Beato Fr. Diego José de Cádiz, escrito por 
Fr. Ambrosio de Valencina, Provincial de los Capuchinos de Andalu­
cía, y por un Miembro de la Venerable Orden Tercera, con un pró­
logo é introducción de D. Juan F . Muñoz y Pabóu, Presbítero.—Con 
licencia y aprobación de la Autoridad eclesiástica.—Sevilla.—Imp. 
de E . Rasco.—1899.—129 X 72 mm. (8.° m.)—xxx-274 páginas y una 
más del colofón. 

Valentí (José Ignacio). 271 
4.538. Los Benedictinos de San Mauro.—Noticia histórico-literaria, 
por D. José Ignacio Valentí, Doctor en Filosofía y Letras, Licenciado 
en Sagrada Teología.—Palma de Mallorca.-Imp. y lib. de Felipe 
Guasp. 1899.—138 X 70 mm. (8.° m.)—322 págs. y una más de 
índice. 

Yillaseñor y Ariño (Ricardo j . 271 
4.539. Colección de algunos documentos referentes á los Jesuítas, 
por Ricardo Villaseñor y Ariño.—San Sebastián.—Imp. de La Voz 
de Guipúzcoa.—1899. -131 X 76 mm. (8.°)-70 págs., más una de ín­
dice y otra con fe de erratas. — 1 pta. 

http://ylibr.de


- 580 -

CIENCIAS SOCIALES Y DERECHO 

Generalidades.—Estadística.—Economía política.—Derecho. Legislación. - A d 
ministración. Ejército. Ciencia militar. Marina. Ciencia naval. - Enseñanza.— 
Comunicaciones. 

Amor y Neveiro (Constante). 343.01 
4.540. Examen critico de las nuevas Escuelas de Derecho penal.— 
Memoria laureada por la Real Academia de Ciencias Morales y Polí­
ticas en el coucurso ordinario de 1895 (Tema segundo), escrita por 
el Sr. D. Constante Amor y Neveiro, Presbítero, Doctor en Sagrada 
Teología, Licenciado en Derecho civil y canónico y Rector de las 
parroquias de San Félix de Solovio y Santa María Salomé,... de San­
tiago íde Compostela.—Madrid.—Imp. del Asilo de Huérfanos del 
Sagrado Corazón de Jesús.—1899.—189 X 105 mm. (8." d.)~330 pá­
ginas.—3,50 ptas. 

Ballesteros y Márquez (Francisco). 371 
4.541. Pedagogía. —Educación, didáctica pedagógica y práctica de 
la enseñanza, por D. Francisco Ballesteros y Márquez, Regeute de 
las Escuelas graduadas y Profesor de estas asignaturas en la Es­
cuela Normal Superior de Córdoba. -Primera edición.—Córdoba.— 
Imp. La Región Andaluza. -1899. -169 X 100 mm (4.°)—vm-470 pá­
ginas y otra de erratas.—6 ptas. 

Bark (Ernesto). 3.01 
4.542. Política social. Soluciones positivas de la sociología contem­
poránea. E l Internacionalismo: Introducción. I. L a Internacional ne­
gra, roja y del oro.—II. Naciones cosmopolitas.—III. Pueblos pre­
cursores, por Ernesto Bark.—Madrid.—Biblioteca Germinal.—1900. 
Imp. de Fortanet.—141 X 76 mm. (8.° m.)-175 págs. y una más de 
índice.—3 ptas. 

Berrocal Garrido (José A. ) . 3 5 9 

4.543. Guia práctica para la redacción y examen de los estados de 
fuerza y vida, por José A. Berrocal Garrido.-Cádiz.—Tipografía 
Gaditana.—1899.—154 X 90 mm. (8.° m.)—23 págs. 

Cadalso (Fernando). 3 4 5 0 3 

4.544. Diccionario de Legislación penal, procesal y de prisiones, 
por D. Fernando Cadalso, Doctor en Derecho, Director de la Prisión 
Celular de Madrid, etc.-Tomo primero.—Madrid.- J . Góngora^y 
Alvarez, impr . -S . a. (1899).—192X 112 mm.—(8.° m.) - A.-C. xv-976 
páginas á dos columnas. —15 ptas. 
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Coucas y Palau (Víctor M.), 359.09 

4.545. La escuadra del Almirante Cervera, por el Capitán de navio 
D. Víctor M. Concas y Palau, Comaudante que fué del crucero acó 
razado Infanta María Teresa y Jefe de Estado Mayor de aquella es­
cuadra en el combate naval de Santiago de Cuba.—Madrid.—Lib. de 
San Martin, editor.—S. a. (1899). —[Est. tip*. «Sucesores de Rivade-
neyra».—160 X 9 0 mm. (8.° d.) -233 págs. y dos mapas.—5 ptas. 

Coi-ominas (Buenaventura). 345 (46) 
4.546. Novísima colección de leyes de utilidad práctica al clero pa­
rroquial, comentadas y anotadas por el Dr. D. Buenaventura Coro-
minas, Pbro., Abogado, etc. etc....-Tercera edición.—Lérida.—Lib. 
de Lorenzo Corominas.—[Imp. de Luis Abadal, sucesor de Coromi-
nas.—1899.]-146 X 86 mm. <8.° m.)-341 págs. y cinco más de 
índice. 

Cuerpo del Derecho civi l romano. 349 (37, 
4.541. Cuerpo del Derecho civil romano á doble texto, traducido 
al castellano del latino, publicado por los hermanos Kriegel, Her-
mann y Osembrüggen, con las variantes délas principales ediciones 
antiguas y modernas y con notas de referencias, por D. Ildefonso 
L . García del Corral, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras. 
Barcelona.—Jaime Molinas, editor.—[Imp. La Ilustración Ibérica. — 
Imp. del Diario Mercantil.-Tip. de Redondo y Xumetra.] —1889 98. 
Seis vol. -225X149 mm. (8.° d. m.)-Lix-988 el 1.°, 844 el 2.°, 968 
el 3.°, 711 el 4.", 797 el 5.° y 711 y siete más sin numerar el 6.° 

Delgado y Martín (Eleuterio) y Arriaga y del Arco (Federico de). 35 
4.548. Contratos administrativos, por D. Eleuterio Delgado y Mar­
tín, del Cuerpo de Abogados del Estado y Director gerente de la 
Compañía Arrendataria de Tabacos. —Segunda edición notablemente 
ampliada en la parte doctrinal y adicionada con las disposiciones ofi­
ciales clasificadas... de todos los ramos y Apéndice de Jurispruden­
cia, por D. Federico de Arriaga y del Arco, del Cuerpo de Abogados 
del Estado y Director general de lo Contencioso del Estado. Tomo 
primero.—Madrid. - T i p . de los Hijos de M. G. Hernández.— 1899.— 
174x 103 mm. (8.° d.)— xiv-714 págs., 13 de índice y dos más sin nu­
merar al principio. —13 ptas. 

Derecho Romano. 349 (37) 
4.549. Sumario de las explicaciones del Profesor de la asignatura 
de Derecho romano de la Universidad Central, arregladas al progra­
ma del mismo, por C. de la R., Abogado.—Derecho romano privado. 
Tratado de las sucesiones. - Madrid.—Lib. general de Victoriano 
Suárez.—1899. - 164 X 96 mm. (8.°m.)-617 págs. y una más de erra­
tas. —7,50 ptas. 
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Díaz y Rodríguez (Manuel). 
4.550. Defensa de las islas Canarias.-Organización de un Cuerpo 
de Ejército insular y recuerdos de los más señalados hechos de su 
historia relacionados con la defensa de dichas islas, por Manuel Díaz 
y Rodríguez, Coronel de Infantería... —Madrid. —El Trabajo.—Est. 
tip. á c. deH. Sevilla.—1899.-178XH3 mm. (8.° d.)-80 págs. y un 
mapa.—1 pta. 

Diez de Ulzurrún y Orne (Cándido). 
4.551. Los delitos y las penas, ó exposición práctica de las reglas 
de aplicación de éstas á cada uno de aquéllos, según la graduación 
y combinaciones contenidas en el Código penal vigente en España 
acomodado á la legislación posterior..., por D. Cándido Diez de Ul­
zurrún y Orue..., Teniente Fiscal déla Audiencia de Valencia.-Va­
lencia.—Lib. de Aguilar, editor.—1900.-[Imp. de Francisco Vives 
Mora.]-194 X 112 mm. (8.° m.)—xni-609 págs. - 6 ptas. 

Fuentes Espluga (Delfín). 351 
4.552. Sanidad de costas y fronteras.—Reglamento de Sanidad ex­
terior de 27 de Octubre de 1899. Comentado y concordado con las le 
gislaciones extranjeras y con las precedentes de nuestra legislación 
sanitaria marítima desde 1855 hasta la fecha.—Madrid.—Est. tip. de 
Enrique Teodoro—1899.—180 X 99 mm. (8.° m.)-303 p á g s . - 6 pe­
setas. 

tiabba (C. F.). 347 
4.553. Cuestiones prácticas de Derecho civil moderno, por C. F. 
Gabba.- Traducción de Adolfo Posada, Profesor en la Universidad 
de Oviedo. —Volumen primero: Derecho personal y Derecho real.— 
Volumen segundo: Derecho hereditario.—Derecho de las obligado-
nes . -Madr id . -Xa España Moderna.-S. a. (1899).-[Est. tip. de 
Idamor Moreno.]-Dos vol.—178X90 mm. (8.° m.)-374 págs. el 1." 
y 409 el 2.°- 15 ptas.-De la Biblioteca de Jurisprudencia, Filosofía 
é Historia. 

Galindo y de Vera (León). 3 * ' 
4.554. Comentarios á la legislación hipotecaria de España, por 
D. León Galindo y de Vera y D. Rafael de la Escosura y Escosura. 
Cuarta edición. Corregida, aumentada y arreglada al Código civil 
vigente, por D. Rafael de la Escosura y Escosura.-Tomo I.—Ma­
drid.—Est. tip. de Antonio Marzo. -1899. -170 X 100 mm. (8.° m . ) -
679 págs.—14 ptas. 

S59 
(xarín y Sociats (Arturo). 

4.655. Propulsión de los buques por discos con movimiento rectilí­
neo alternativo, por Arturo Garin y Sociats, General de la Armada. 
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laureado de la Academia Indo-china de Francia,...—Primera [y se­
gunda] parte del problema general.—Ferrol.—Imp. de El Correo 
Gallego.-1899.—Dos vols. -164 X 9 9 mm. (8° m.)-xxvn-174 pági­
nas, 98 de apéndice, 8 sin numerar al principio y 41 láminas con 83 
figuras el 1.°, y xxvn-258 págs. y 18 láminas con 32 figuras el 2.° 

Gubernativo (Lo) en los Tribunales. 345 (46) 
4.556. Lo gubernativo en los Tribunales y Juzgados.—Colección 
metódica y ordenada de las disposiciones legales vigentes que en 
materia gubernativa necesitan conocer los Presidentes de los Tribu­
nales, Jueces, Secretarios, Abogados, e t c . , por D. Francisco Sán­
chez Torres, Secretario de gobierno de la Audiencia territorial de A l ­
bacete.—Albacete.—Imp. ylib. de Sebastián Ruiz.—1899.—158X104 
mm. (8.° d.)-828 págs.—13 ptas. 

Gutiérrez Jiménez (Manuel). 37.07 
4.551. Legislación de primera enseñanza.—Vademécum de dispo­
siciones vigentes, por D. Manuel Gutiérrez Jiménez.—Tomo I. Or­
ganización central de la primera enseñanza. Tramitación de asuntos 
administrativos.—Tomo II. Estudios de la carrera del Profesorado. 
Oposiciones. —Tomo III. Carrera del Profesorado.—Madrid.—Satur­
nino Calleja, editor.—Imp. de Enrique Teodoro.—1-899.— Tres vols. 
121X 64 mm. (16.° m.)—222 págs. y una más sin numerar el 1.°, 380 
y otra ídem el 2.°, y 406 y otra ídem el 3.°—2 ptas. cada tomo. 

López Bernal (Juan J.). 338 
4 558. Estudios económicos sobre la riqueza de España y la equi­
dad tributaria, por Juan J . López Bernal.—Sanlúcar de Barrameda. 
Tipografía Plaza.—1899.—166 X 104 mm. (8.° m.) -68 págs. 

Mínguez y Vicente (Manuel). 31.02 
4 559. Tratado de Estadística, por D. Manuel Mínguez y Vicente, 
Auxiliar 1.° del Cuerpo de Estadística.—Segunda parte. -Teor ía de 
la Estadística.—Tomo II. Estadística gráfica.—Primera edición.— 
(Córdoba).—Imp. del Diario de Córdoba.—1899.—167 X 91 mm. 
(8.° m.)-74 págs., una más de índice y dos láminas con figuras.— 
1,50 ptas. 

Morell Agrá (Manuel). 3 5 5 

4.560. Deberes y facultades del Guardia civil, por I). Manuel Mo­
rell y Agrá, Coronel del Cuerpo.-Madrid.—Imp. de Ricardo Rojas. 
1899.-153 X 90 mm. (8.° m.)-333 p á g s . - 4 y 2,75 pesetas. 

Plaza y Salazar (Carlos de la). 347.09 
Territorios sometidos al Fuero de Vizcaya en lo civil, dentro y fuera 
del Señorío de aquel nombre.—V. Biblioteca Bascongada...—-To­
mos 37 y 39. 
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Rodríguez (Leoncio). 33 0 1 

4.561. Hacienda pública y reconstitución nacional. - (Madrid).— 
[Imp. de La Correspondencia Militar, á c. deR. García y García.]— 
l.° de Noviembre de 1899.—142 X 73 mm. (8.° m.)-256 p á g s . - 3 pe­
setas. 

Sánchez Torres (Francisco). 345 ^ 
Lo gubernativo en los Tribunales y Juzgados. — V. Guberna­
tivo (Lo). 

Seraflni (Felipe). 349 (37) 
4.562. Instituciones de Derecho romano, por Felipe Serafini, Profe­
sor de Derecho romano en la R. Universidad de Pisa.—Versión espa­
ñola de la sexta edición italiana, y comparación con el Derecho civil 
español general y especial de Cataluña, por D. Juan de Dios Trias,... 
Catedrático... de Derecho internacional en la (Universidad) de Bar­
celona.—Tomo II.—Barcelona.—José Espasa, editor.—S. a. (1898-99) 
[Tip. de José Espasa.]—174 x 100 mm. (4.°)-486 págs, 

Solivera y Vidal (Juan). 383 
4.563. E l correo como servicio nacional y público.—Recopilación de, 
los conocimientos más indispensables á todas las personas..., por Don 
Juan Solivera y Vidal, Oficial del Cuerpo de Correos. —Valencia.— 
Imp. V . Ferrandis.—1899.—122 X 76 mm. (8.°)—110págs. 

Trías (Juan de Dios). 347 (468).01 
4.564. Conferencias de Derecho civil catalán, por D. Juan de Dios 
Trías, Catedrático de Derecho internacional en la Universidad de 
Barcelona.—Barcelona.—Est. tip. La Hormiga de Oro. — 1899.— 
172 X 104 mm. (8.° m.)-203 págs. 

Tropas (Las) de montaña. 355 
4.565. Las tropas de montaña en Italia, Francia y España.—Histo­
ria.—Organización.— Reclutamiento.— Movilización.— Instrucción. 
Armamonto y táctica.—Obra traducida del francés con autorización 
del autor, Comandante B . , y editor militar, Mr. Heuri Charles La -
vouzelle, seguida de un capitulo sobre las tropas de montaña en Es­
paña, porD. Luis Valdés Belda, Capitán del Batallón de Infantería 3.° 
de Montaña.—Madrid.—Est. tip. El Trabajo, á c. deH. Sevilla.— 
1899.-160X 90 mm. (8.° m.)-112 págs . -2 ,50 ptas. 

ügar te (Jaime de). 355 4- 359 
4.566. Algunas ideas prácticas y consideraciones sobre las fuerzas 
armadas de un país, por Jaime de Ugarte.—Madrid. - M . Romero, 
impr.—1899.—140 X 77 mm. (8.° m.)—96 págs.—150 ptas. 
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ünamuuo (Miguel de). 3 ? 

.4.507. De la enseñanza superior en E s p a ñ a . - Madrid.-Revista 
fftieva.-1699.-(Imp. de Antonio Marzo.]—139 X 77 mm. (8 ° ) -112 
págs.—1,50 ptas. 

Valdés Belda (Luis). g 5 5 

Las tropas de montaña en Italia, Francia y España . . . - Obra tradu­
cida del francés con autorización del Comandante B . . . , seguida de 
un capitulo sobre las tropas de montaña en España.—V. Tropas 
(Las). 

Viniegra y Valdés (Salvador). 338 
4.568. L a mineria en España y los proyectados impuestos mineros. 
Breves consideraciones sobre los mismos, por Salvador Viniegra y 
Valdés, Representante de la Compañía Gaditana de Minas en Aznal 
collar, provincia de Sevil la.-Madrid.—Est. tip. de Enrique Teodo 
ro.-1899.—150 X 86 mm. (8.° m.)-27 págs. 

Zurita Nieto (Benito). 354.04 (46) 
4 569. Estudios de legislación mercantil comparada.—Tomo I. Los 
actos de comercio, considerados en si mismos y en relación con los 
comerciantes, por D . Benito Zurita Nieto, Abogado..., Profesor 
mercantil colegiado.. .— Madrid.—Est. tip. El Trabajo, á c. de H . Se­
villa.-1899.—152 X 82 mm. (8.° m.)-151 p á g s . - 3 ptas. 

FILOLOGÍA. -LINGÜÍSTICA 

A l e m á n — F r a n c é s — Españo l .—La t ín . -Bascuence . 

Academia (Real) Española. 4 4 6 

4.570. Diccionario de la lengua castellana, por la Real Academia 
Española.—Décimatercia edición.—Madrid.—Imp. de los Sres. Her­
nando y C o m p a ñ í a . - A ñ o de 1899.-268x 163 mm. (8.° d. m . ) -
xvui-1.054 págs. á tres columnas, otra de erratas, otra del colofón 
y otra sin numerar al principio.—22 ptas. 

Braun (J. J.). 4 3 5 

4.571. Nueva gramát ica alemana. - Curso teórico-práctico, por 
J . J . Braun .—Madr id . -L ib . de Hernando y Compañía . - 1900.-[Im­
prenta de Hernando y Compañia . ] -174 X 95 mm. (8.° m.) vi-232 
págs . y dos más sin numerar. 

Colección de Autores latinos. 4 7 8 

4 572. Colección de autores latinos para uso de los alumnos de se­
gunda enseñanza , mandada publicar de Real orden.-Epitome His-

TOMO III 4 1 
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toria? Sacras— Tercera edición oficial con una copia de temas gradua­
dos para la versión del castellano al latin.—Madrid.— Lib. de Her­
nando y Compañía.—1899.—[Imp. de Hernando y Compañía.] — 
127 X 77 mm. (8.°)—239 págs., una más de erratas y un mapa de Pa­
lestina.—1,25 ptas. 

Commelerán (Francisco A.). 475 
4.573. Gramática elemental de la lengua latina, escrita para los 
dos primeros cursos de segunda enseñanza y conforme á las disposi­
ciones del Real decreto de 26 de Mayo de 1899, por el Dr. D. Fran­
cisco A . Commelerán, Catedrático del Instituto del Cardenal Cisne-
ros.—Segunda edición.—Madrid.—Lib. de Hernando y Compañía.— 
1899. - [Imp. de Hernando y Compañía.]—152 X 90 mm. (8.° m.)—166 
págs. —2 ptas. 

Gil de Marticorena (Francisco). 445 
4.574. Novísima gramática francesa teórico-práctica para uso de 
los españoles, con arreglo al último programa oficial y á los mejores 
textos franceses modernos, por D. Francisco Gil de Marticorena, 
Abogado y Catedrático de lengua francesa... en el Instituto provin­
cial de Alicante.—Tomo I.—Tercera edición considerablemente me­
jorada.—Alicante. Imp. de Moscat y Oñate.—1899.—172 X 91 mm. 
(4.°)—351 págs., más 5 de índice y otra de erratas. 

G i l de Marticorena (Francisco). 445 
4.575. Second cours de Grammaire francaise á l'usage des espa-
gnols, comprenant la Syntaxe avec les sujets de conversation nece-
saires pour Toral, et les thémes á ecrire, pour la traduction inverse, 
suivie d'un resume de phrases toutes faites pour la correspondance, 
de proverbes, et d'une Chrestomathie pour la traduction directe.— 
Troisiéme edition tres simplificó et abrégée par Franco. Gi l de Mar­
ticorena, Professeur en titre... á lTnstitut de Alicante.—Alicante.— 
Imp. de Moscat y Oñate.—1899.-171 X 91 mm. ( 4 . ° ) - 2 3 3 págs. y 1 
más sin numerar al final. 

Gómez de Salazar (Fernando). 4 6 5 

4.576* Conjugación completa de todos los verbos irregulares caste­
llanos, y de los defectivos en los tiempos y personas que están en uso, 
por D. Fernando Gómez de Salazar. —Cuarta edición. —Madrid. 
Est. tip. de Angel B. Velasco.-1899.- 136X 77 mm. ( 8 . ° ) - 9 6 págs. 
Una pta. 

Huici (Victoriano). 46 ... 5 
4.577. Manual de Gramática Bascongada, dedicado á la Excma. Di­
putación de Navarra y al Seminario Conciliar de Pamplona, por Don 
Victoriano Huici, Presbítero.—Pamplona. - Imp. y lib. de Erice y 
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G a r c i a . - 1 8 9 9 . - 1 8 0 x 109 mm. (8.° d.)-vm-143 págs. y una más de 
Corrigenda, 

Lacome G. Arquiaga (Carlos). 44^ 
4.578. Fonotecnia francesa, ó verdadera clave de la pronunciación 
francesa, con ejercicios de lectura y traducción, por Carlos Lacome 
G. Arquiaga, Catedrático numerario de Instituto, ...—Primera edi­
ción.--Madrid.—Lib. de Fernando Fe.—Palencia.—Imp. y l ib. de 
Abundio Z. Menéndez.—1899.-186 x 104 mm. (8.° d.)—272 págs. y 8 
de índice. 

Núñez y Meriel (Guillermo). 46 .5 
4.579. Gramática castellana, por D . Guillermo Núñez y Meriel, Ca­
tedrático de latín y castellano.—Burgos. - Imp. y lib. del Centro Ca­
tólico.— 1899.-130X 72 mm. (8.°)—136 págs.—2 ptas. 

Ruiz de l a Peña (Francisco). 465 
4.580. Tablas léxicas no distribuidas en grupos fónicos (vulgo con­
jugaciones ...), sino dispuestas por el orden alfabético en que el Dic­
cionario da asiento á las palabras.—Contiene cuantos verbos anó­
malos están en uso de la lengua castellana; su autor, Francisco Ruiz 
de la Peña , Catedrático de las Gramáticas española y latina en el 
Instituto de segunda enseñanza de Vizcaya.—Bilbao.—Imp.-lib. de 
José de Astuy. -1899.-181 X 113 mm. (8.° m.)-LXJUI-295 págs . 

Rus y Muro (Diego). 465 
4.581. Tratado de Gramática castellana, para uso de las Escuelas de 
primera enseñanza, elementales, superiores, Institutos, etc., en con­
formidad con las teorías expuestas por la Real Academia de la Len­
gua y otros sabios autores, por D . Diego Rus y Muro, Maestro supe­
rior y público, ...—Primera edición.—Jaén.—Tip. de El Industrial. 
1899.—150X^9 mm. (8.°)-124 págs.—Una pta. 

Ximénez de Embún y Val (Tomás). 465 
4.582. Canon gramatical, vigente en el siglo de oro del idioma es­
pañol, por Tomás Ximénez de Embún y Val.—Segunda edición, co­
rregida y aumentada.—Zaragoza.—Lib. de Cecilio Gasea. —1899. 
158X82 mm. (8.° m.) -135 págs . y una con errata.—3 ptas. 

CIENCIAS MATEMÁTICAS, FÍSICAS Y N A T U R A L E S 
Generalidades. —Matemát icas .—Astronomía.—Química. -Biología . 

Antropología. —Historia Natural. 

Arauzadi (Telesforo de). 572 
4.583. Lecciones de Antropología.—Tomo I V . - Etnografía.—Razas 
negras, amarillas y blancas, por Telesforo de Aranzadi, Catedrático 
de la Universidad de Barcelona, . . . -Segunda edición, enteramente 
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reformada.—Madrid.—Romo y Füssel, libreros editores.—S. a. (1899) 
[Imp. del Asilo de Huérfanos del S. C. de Jesús.] -147 X 81 mm. 
(8.° m.)-372 págs.—4 ptas. 

Ardieta (Dr. H.). 54 + 57 - f 61 
4.584. Química biológica aplicada á la Higiene y á la Patología hu. 
manas, por e' Dr. H . Ardieta, ex Catedrático de Química, ... con un 
prólogo por el Dr. D. J . Giné y Partagás.—Tomo I.—Barcelona.—Ma­
nuel Soler, edi t . -S. a. (1898)—[Imp. y lit. de Henrich y Comp.a] 
213 X H8 mm. (4.° m.) - 656 págs . 

Ascarza (Victoriano F.). 5.02 
4.585. Tratado elemental de Física, Química é Historia Natural, con 
ejercicios de trabajos manuales, por D. Victoriano F. Ascarza, Pro­
fesor encargado de la misma asignatura en la Escuela Normal Cen­
tral de Maestros, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas, etc.— Ma­
drid.— El Magisterio Español.—1899.—[Imp. de Agustín Avrial.] 
139 X 77 mm. (8.° m.)—270 págs.—2 ptas. 

Bellido Carbayo (Juan Manuel). 546 
4.586. Tratado de Quimica inorgánica en armonía con los adelan­
tos modernos de la ciencia, por el Pbro. Dr. D. Juan Manuel Be­
llido Carbayo, Catedrático de Física y Quimica del Seminario Cen­
tral-Pontificio, ... y Canónigo de la Santa Catedral-Basílica de Sala­
manca. - Madrid.—Imp. del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón 
de Jesús.-1899.—199 X 108 mm. (4.° m.)—429 págs., con figuras in­
tercaladas en el texto.—9 y 10,50 ptas. 

Bonet (B.). 547 
4.587. Elementos de Química orgánica aplicada á la Farmacia, por 
B. Bonet, Catedrático de la asignatura en la Universidad de Barce­
lona.—[Cuaderno primero.—Serie grasa...] -Barcelona.-Imp. de Pe­
dro Ortega.—1899.—172 X 95 mm. (8.°m.) - Págs. 1 á 128.—3 ptas. 

Ciencias Físicas y Naturales. 5.07 
Ciencias Físicas y Naturales.—Obra de texto aprobada por la Auto 
ridad eclesiástica.—V. Biblioteca de las Escuelas.—Tomo VIII. 

Domínguez Berrueta (J.). 511.07 
4.588. Aritmética para uso de los alumnos del Bachillerato, con­
forme á los últimos planes de Enseñanza, por D. J Domínguez Be­
rrueta, Profesor auxiliar en el Instituto de segunda enseñanza de 
Salamanca, ...-Salamanca.-Imp. de Calatrava, á c. de L . Rodríguez. 
1899.—146X82 mm. (8.° m.)—104 págs. y 4 de índice.—2 ptas. 

Flammarión (Camilo). 521 
4.589. ¿Qué es el cielo? (Astronomía popular), por Camilo Flamma­
rión.—Versión de Eduardo E . García.—Segunda edición.—Madrid. 
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Biblioteca de La Irradiación.-1899.-[Pedraza, impr. 1-135 X 77 
mm. (8.°)—252 págs . y 2 de Índice.—3 ptas. 

íñiguez é íñiguez (Francisco). 5 1 1 0 -
4.590. Segunda e n s e ñ a n z a . - P r i m e r curso de Ar i tmét ica , escrito 
con sujeción al Programa oficial, por D. Francisco íñ iguez é íñiguez, 
Catedrático de la Facultad de Ciencias de Madr id . -Ed ic ión oficial.' 
Madrid.—Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra».—1899. —138 X 77 
mm. (8.°)—126 págs.—Una pta. 

Mart ínez (Miguel) y Suárez (Ignacio). 51.07 
4.591. Segundo curso de Matemáticas, por D . Miguel Martínez y 
D. Ignacio Suárez, Catedráticos de la asignatura en el Instituto del 
Cardenal Cisneros.— Madrid.—Agustín A v r i a l , impr.—1899.—149 X 87 
mm. (8.° m . ) - 1 5 6 p á g s . 

Mir y Navarro (Manuel). 5.02 + 07 
4.592. Programa sumario de Elementos de Historia Natural, por 
el Dr . D . Manuel Mir y Navarro, Catedrático ... de esta asignatura. 
[Primera parte.]—Barcelona.—Imp. de Subirana Hermanos.—1899. 
180 X 107 mm. (8.° d.)—376 págs.—5 ptas. 

Mundí y (Jiro (Santiago). 516 
4.593. Guia para examen.—Resultados más importantes de la Geo­
metría Analítica, por D . Santiago Mundí y Giró, Doctoren Ciencias y 
Catedrático de la Facultad de Ciencias.—Barcelona.—Imp. de la Casa 
provincial de Caridad.—1899.—178 x 104 mm. (8.° m.)-68 págs . 

Muñoz del Castillo (José). 54.07 
4.594. Cuadros sinópticos relativos á la Clasificación natural (Mé­
todo) de los elementos químicos, por el Doctor José Muñoz del Cas­
tillo, Catedrático de Química inorgánica de la Facultad de Ciencias 
de Madr id . -Madr id . —Est. tip. de la Viuda é Hijos de M. T e l l o . -
1898. - 223 X 158 mm. (4.° m.) -18 págs . y una lámina con figuras. -
2 ptas. 

Observatorio Astronómico de Madrid. 522 
4.595. Observatorio Agronómico de Madrid. — Memoria sobre el 
eclipse total de sol del día 28 de Mayo de 1900. - M a d r i d . -Estab. 
tipóg. de los Sucesores de Cuesta.—1899.—189 X 100 mm. (4.°)— 
108 págs . , una más de índice y dos mapas. 

Relimpio y Ortega (Federico). 54.02 - f 07 
4.596. Compendio de las lecciones de Quimica general, explicadas 
en la Universidad de Sevilla por el Dr. D. Federico Relimpio y Or­
tega, Catedrático. . . de la citada asignatura. - P r i m e r tomo.—Sevilla. 
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Lib é imp. de Izquierdo y C. a — 1899. — 170 X 95 mm. (8.° m.) — 
395 págs. y una más de erratas. 

Rizzo y Alcoba (Juan). 514 
4.597. Elementos de Trigonometria, ordenados por papeletas con­
forme al Programa para el ascenso en el Cuerpo de Telégrafos, por 
D. Juan Rizzo y Alcoba.—Obra aprobada por la Dirección general..., 
publicada por El Telegrafista Español.— Madrid.—Tip. de T. Mi-
nuesa de los R í o s . - 1 8 9 9 . - 1 4 7 x 9 0 mm. (4.°)—232-iv págs.—De la 
«Biblioteca de El Telegrafista Español». 

Rodríguez de Cepeda (Rafael). 5.02 
4.598. Elementos de Historia Natural, por D. Rafael Rodríguez de 
Cepeda, Catedrático de dicha asignatura en la Universidad de Va­
lencia.—Con licencia de la Autoridad eclesiástica. —Cuarta edición, 
corregida y aumentada.—Valencia.—Est. tip. Domenech. —1899.— 
171x90mm. (8.° m.)-681 p á g s . - 7 ptas. 

Torroja (Eduardo). 51 
4.599. Tratado de la Geometría de la Posición y sus aplicaciones á 
la Geometría de la Medida, por Eduardo Torroja, Catedrático de la 
Facultad de Ciencias en la Universidad Central, é individuo de la 
Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.—Cuadev-
nos l.°-4."—Madrid. -Imp. y ene. de G. Juste. -1889.—175 X 104 mm. 
(4.°) —págs 1-813, á una y dos columnas. -4, 6 y 5 ptas. 

CIENCIAS APLICADAS.—TECNOLOGÍA 

Medicina. — Ingeniería. — Agricultura. — Economía doméstica. — C o m e r c i o -
Transportes.—Industrias químicas.—Manufacturas.—Industrias mecánicas y 
oficios. - Construcción. 

Agricultura. 63.02 
Agricultura. —Obra de texto aprobada por la Autoridad eclesiás­
tica—V. Sección de «Obras generales».—Biblioteca de las Escue­
las. - ... Tomo I X . 

Armengaud Ainé. 621 4- 69 
4.600. Vademécum del Mecánico.—Estudios sobre construcción de 
máquinas.—Tipos y proporciones de los órganos que forman los 
motores, las transmisiones de movimiento y demás mecanismos, por 
Armengaud Ainé, Ingeniero.—Traducción castellana de la tercera 
edición francesa, por Luis de la Peña y Braña, Ingeniero de Minas. 
Madr id . -Libr editorial de Bailly Bailliére é Hijos.—1898.—Al fin: 
Tetuán de Chamartín.—Imp. de Bailly-Bailliére ó Hijos. -220 X 135 
mm. (8.° d.)—715 págs., con figuras. 
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Barthe y Barthe (Andrés). g 5 

4.601. Influencia de los transportes en los mercados y en la baja de 
los precios.-Memoria premiada por la Real Academia de Ciencias 
Morales y Políticas en el concurso ordinario de 1897 (tema se­
gundo).—Escrita por el Sr. D. Andrés Barthe y Barthe. -Madrid . -
Imp. del Asilo de Huérfanos del S. C. de Jesús.—1899.—189 X104 
mm. (8.° d.)—110 págs. 

Blanco Román (Francisco) (1). gjg 
4.602. L a peste bubónica.—Sus causas, síntomas, profilaxis y tra­
tamiento, por el Doctor Blanco, Jefe del Laboratorio Químico Muni­
cipal de esta capital. —Zamora.—Est. tip. de Enrique Calamita. —1899. 
140 X 72 mm. (8.°) -125 págs., una más de índice y otra de erratas 
y con láminas. - 2,50 ptas. 
(l) A.sí consta en la cubierta. 

Borchers (W.). 621.3 + 669 
4.603. Electrometalurgia.—Preparación de los metales por medio 
de la corriente eléctrica, por el Dr. W. Borchers, Catedrático de la 
Escuela de Metalurgia de Duisburg.—Traducido del alemán, por 
L . Víctor Paret, Perito Profesor Mercantil.—Con 188 figuras inter­
caladas en el texto.^Madrid.—Libr. editorial de Bailly Bailliére é 
Hijos. —1899. — A l fin: Tetuán de Chamartin. —Imp. de Bailly-Bailliére 
é Hijos. -187 X 109 mm. (8.° d.)-440 págs.—12 ptas. 

Crespo León (Vicente). 631 
4.604. Manual práctico de abonos y enmiendas para la vid, por Vi ­
cente Crespo León, Ingeniero Agrónomo. —Logroño.— Sánchez y 
Compañía.—Imp y encuad. -1899. -122 X 72 mm. (8.° m.)-129 pá­
ginas, una más de erratas y tres de índice. —1,50 ptas. 

Chicote (César). 614 
4.6*05. Desinfectantes y desinfección, por el Dr. César Chicote, 
Director Jefe del Laboratorio Municipal de Madrid.. .-Obra reco­
mendada por el Real Consejo de Sauidad del Reino —Segunda edi­
ción. - Madrid.— Est. tip. de Ricardo Fe.— 1899. - 162 X 95 mm 
(8." m.) -108 págs.—2 ptas. 

l>entu (A. Le) y Delbet (Fierre). 6 1 7 

Tratado de Cirugía clínica y operatoria. - V . Tratado. 

Díaz de la Quintana y Sánchez Ramón (Alberto). 614 
4.606. El contagio de la peste.-(Observaciones propias ) -Madrid. 
Imp. y fund. de los Hijos de J . A. G a r c í a . - S . a (1899).-172 X 95 
mm. (8° m.)—104 p á g s . - 3 ptas. 
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Dieulafoy (Dr. Ge.). 61 
4 607. Lecciones de Clínica médica dadas en el Hospital Hotel-
Dieu de Par í s en el curso de 1897 á 1898, por el Dr . G . Dieulafoy, 
Profesor de Clínica Médica de la Facultad de Medicina de París . — 
Traducido por D. Rafael Ulecia y Cardona, Director de la Revista 
de Medicina y Cirugía prácticas. —Con grabados intercalados en el 
texto. -Tomo II —Madrid.—1899.—[Imp. y libr. de Nicolás M o y a . ] -
183 X 99 mm. (8.° d.) -482 págs. - 9 ptas. 

Fernández Font (Manuel). 657 
4.60H. Contabilidad Industrial y Agrícola simplificada, ó Tratado 
teórico-práctico de «Teneduría de libros» por partida doble, dis­
puesto al alcance de todas las inteligencias, por Manuel Fernández 
Font, Perito-Profesor Mercantil... — Única publicación que. por la 
sencillez del especial método adoptado..., puedo hacerse la Carrera 
del Comercio y la de Tenedor de libros, en el.. . periodo de 60 días... 
Primera edición. — Barcelona.— Est. tip., á cargo de F . Giró.— 
S. a (1899).-251 X 131 mm. ( 4 ° d.) -232 págs.—10 ptas. 

Forgue (Emilio) y Reclus (Pablo). 615 
4.609. Tratado de Terapéut ica quirúrgica , por Emilio Forgue, Pro­
fesor de Clínica quirúrgica en la Facultad de Montpeller..., y Pablo 
Reclus, Profesor agregado á la Facultad de Medicina de París . . .— 
Segunda edición refundida completamente.—Traducida al castellano 
por D. Federico Toledo, Médico en las Rozas (Madrid), y D. Rafael 
Ulecia, Director-propietario de la Revista de Medicina y Cirugía 
prácticas.—Con un prólogo de D. Luis Geduea y Calvo, Catedrático 
de Clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de Madrid.— 
Con grabados intercalados en el texto.—Tomos I, II y IIL—Ma­
drid.-1898-99.—[Imp. y libr. de Nicolás Moya.] - 3 vol. , 203 X 121 
mm. el 1.°; 203 X 122 el 2.° y 199 X 121 el 3." (8.° d. m.)-656, 773 
y 576 págs . respectivamente.—De la «Biblioteca económica de la 
Revista de Medicina y Cirugía prácticas». 

Germán (Eugenio). 634 
4.610. L a Viticultura nueva, ó los nuevos híbridos productores di­
rectos resistentes á las enfermedades destructoras de la viña, por 
Eugenio Germán. - Barcelona. —Tipolit. de Luis Tasso.—1899.— 
186 X 108 mm. (4. ü)-24 págs. 

Jardinero (El) moderno. 63 -4- 71 
4.611. E l Jardinero moderno.— Guia práctica y completa para 
criar toda clase de plantas, arbustos y flores en habitaciones, patios, 
azoteas, balcones y jardines, é instalación, distribución y cuidado 
de éstos, por un antiguo jardinero.—Ilustrada con 142 grabados.— 
Madrid.—Hijos de D. J . Cuesta, editores. -1900.—[Imp. de los Suce-
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sores de Cuesta.]—134X72 mm. (8.°)—332 págs.—3 ptas.—De la 
«Colección de Manuales de Ciencias y Artes». 

Lecea y García (Frutos). 61.04 
4.612. E l problema de la salud.—Información médico-práctica, por 
D. Frutos de Lecea y García, del Colegio de Médicos de Madrid....— 
Cuarta edición.—Madrid.—Imp. del Asilo de Huérfanos del Sagrado 
Corazón de Jesús.—1900.-176 X 100 mm. (4.°) -800 págs . - lO pe­
setas. 

Llórente (Aniceto). 631 
4.613. Los abonos.—La alimentación de las plantas.—Abonos mi­
nerales.—Abonos vegetales.—Abonos animales.—El estiércol.—Abo­
nos artificiales.—Fórmulas de abonos.—Los abonos y las teorías.— 
Campos de experiencias.—Obra declarada de mérito á propuesta del 
Consejo de Instrucción pública....—Tercera edición, corregida y au­
mentada.—Madrid.—Imp. de los Hijos de M. G. Hernández. —1899.— 
184 X 104 mm. (8.° m.)—384 págs. y 6 de índice y el retrato del au­
tor.—6 ptas. 

Marco (Luis). 61.02 
4.614. Tratado práctico de Medicina y Cirugía modernas, por el 
Dr. Luis Marco, Médico de visita del Instituto Rubio.—Carta-pró­
logo y dirección de D. Federico Rubio.—Parte general.—Tomo pri­
mero.—Madrid.—Casa editorial [de Felipe González Rojas]. -Imp. y 
lib.—1899.—183 X 108 mm. (4.°) -xvn-622 págs.—10 ptas. 

Marín y Díaz (Luis). 676 
4.615. E l papel, por D. Luis Marín y Díaz, Ingeniero de Caminos, 
Canales y Puertos. -Madrid.- Imp. de Fortanet. —1898. —146 X 81 
mm. (8.° m.)—68 págs. y una de índice.—2 ptas. 

Martínez Castrillo (José). 617 
4.616. Memorándum de Patología y Clínica dental, escrito por Don 
José Martínez Castrillo, Cirujano-dentista.—Primera edición.—Ma­
drid. — Carrión Hermanos, impresores. — 1899. — 156 X 100 mm. 
(8.° m.) — iv-224 págs., con grabados intercalados en el texto.—10 pe 
setas. 

Martínez Vargas (Andrés). 61.06 
4.617. E l XII Congreso Médico internacional (Moscou, Agosto 
de 1897), por el Dr. D. Audrés Martínez Vargas, Presidente honora­
rio del mismo, Catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona. 
Barcelona.—Tip. «La Académica» de Serra, Hermanos y Russell.— 
1897-99.—199X 112 mm. (4.°)—148 págs. con grabados intercalados. 
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Mateos Koch (Doctor F.). 6 1 3 

4.618. Antes, en el lecho conyugal y después.- Higiene de las re­
laciones sexuales, por el D. F. Mateos Koch (Doctor Tosmae).- Ma­
drid.— Imp. de los Hijos de M. G. Hernández.—1899.—144 X 72 mm. 
(8.° m.)—78 págs. y dos de Índice.—3 ptas. 

Mir y Navarro (Manuel). 
4.619. Elementos de Fisiología é Higiene, por el Dr. D. Manuel 
Mir y Navarro, Catedrático de Historia Natural con principios de 
Fisiología é Higiene en el Instituto de Barcelona.—Segunda edi­
ción.— Barcelona.— Imp. Subirana Hermanos.— 1899.— 180 X 107 
mm. (8.° m. ) - 336 págs. con figuras intercaladas. 

Nubiola (José). 631 
4.620. Instrucciones prácticas sobre el empleo de los abonos mine­
rales al alcance de todos los agricultores, por José Nubiola, propie­
tario agricultor.—Barcelona.—En la cubierta: Imp. de Vidal Her­
manos.—1899.—125 X 63 mm. (8.°)—104 págs. 

Núñez y García (Arturo). 616 
4.621. Manual de Patología. Concepto razonado y estudio sintético 
de las enfermedades, por Arturo Núñez García, Doctor en Medici­
na,... Director de trabajos anatómicos de la Facultad de Medicina de 
Salamanca,... —Cuarta parte. Organopatias.—Salamanca.—Est. tip. 
de Francisco Núñez.-1898.—179 X 108 mm. (8.° m.)—168 págs. más 
siete de índice. 

Ocharan y Ovares (Lucas de). 6S7 
4.622. Método de corte y confección, por papel ó tela, de prendas 
de vestir para hombre.—Dos reglas con ocho escalas especiales y la 
novena en el método, por D. Lucas de Ocharan y Ovares. - (Madrid. 
Imp. de Pascual Hornillo. —1899.)-145 X 239 mm. (F.° apaisado).— 
20 págs., 58 láms. y dos reglas.—15 ptas. 

Olmedilla y Puig (Joaquín). 613 
4.623. L a sal ante la Higiene.—Memoria higiénica popular, pre­
miada por la Sociedad Española de Higiene en el concurso público 
de 1898, escrita por el Dr. D . Joaquín Olmedilla y Puig, Académico, 
Consejero de Sanidad y Catedrático— Madrid.-Madrid Médico.— 
1899.—En la cubierta, al final: Imp. de Ricardo Rojas.-120 X 72 
mm. (8. c)-25 págs.—1 pta. 

Rampón (Calixto). 6 3 2 

4.624. Los enemigos de la Agricultura.-Insectos perjudiciales, 
enfermedades criptogámicas, alteraciones orgánicas y accidentes, 
plantas nocivas, por Calixto Rampón,... Preparador en el Laoorato-
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rio agronómico de Loir-et Cher. -Traducida y anotada por Angel 
de Torrejón y Boneta, Ingeniero agrónomo.-I lustrada con 120 figu­
ras en el texto.—Madrid.—Lib. editorial de Bailly-Bailliére é Hijos. 
1900.-Al fin: Tetuáu de Chamartin.-Imp. de Bailly-Bailliére é H i ­
jos. - 174 X 100 mm. (8.° m.) -396 p á g s . - 6 ptas. 

Ribot(Th.). 615 + 15 
4.625. Las enfermedades de la personalidad.—Traducción española 
de Ricardo Rubio.—Madrid.—Lib. de Victoriano Suárez.—Lib. de 
Fernando Fe.—1899. - [Est. tip. de G. Juste.]-137 X 81 mm. (8.° m.) 
267 págs. y tres más de índice.—2,50 ptas. 

Río y de Lara (Luis del). 61.07 
4.626. Elementos de microbiología para uso de los estudiantes de 
Medicina y Veterinaria, por Luis del Rio y de Lara, Catedrático de 
Histología de la Universidad de Sevilla...'.—Con profusión de gra­
bados intercalados,..—Zaragoza.—Est. tip. La Derecha.—1898.— 
202X113 mm. (8.° d.)-645 p á g s . - 1 6 ptas. 

Salcedo y Ginestal (Enrique). 614 
4.621. Premio Fernández-Caro.—Tema: Qué debe entenderse por 
Sanatorio desde el punto de vista higiénico. Bases para la organiza­
ción de estas fundaciones en sus diversos aspectos.—Cartilla pre­
miada en el concurso público de 1899, escrita por el Dr. Enrique 
Salcedo y Ginestal...—Madrid.—1899.—[Imp. de Ricardo Rojas.] — 
129X72 mm. (8.°)-38 págs. 

Salvador y Aznar (Felipe). 657 
4.628. Manual de Teneduría de libros por partida doble aplicada 
al Comercio, la Industria, Empresas, Bancos y Sociedades mercanti­
les, con arreglo á las prescripciones del Código de Comercio y demás 
leyes vigentes, por D . Felipe Salvador y Aznar, Tenedor de libros... 
Decimoséptima edición, considerablemente reformada y aumentada 
en la parte mercantil y con supresión de la Contabilidad del Estado, 
por el hijo del autor D. José Salvador y Gamboa, Profesor Mercan­
til, Doctor en Derecho civil y canónico,... Tenedor dé libros... del 
Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado...—Madrid.—Lib. de la 
Viuda de Hernando.—1900.-[Imp. del Asilo de Huérfanos del Sa­
grado Corazón de Jesús.]—127 X 86 mm. (8.° apaisado).—152 págs. á 
dos columnas.—3 ptas. 

Sánchez-Morate y Martínez (Juan Francisco). 612 + 613 
4.629. Nociones de Fisiología é Higiene para uso de las Escuelas 
Normales, precedidas de unos apuntes de Orgauografía, por Don 
Juan Francisco Sánchez-Morate y Martínez, Licenciado en Medicina 
y Cirugía, Profesor... de la Escuela Normal de Toledo....—Madrid. 
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Lib. de Hernando y Compañía. -1899.—[Imp. de Hernando y Com­
pañía.]—165 X 90 mm. (8.° m.)—208 págs.—2,50 ptas. 

Santos Vega y Cancio (Manuel de los). 64.02 
4.630. Nociones de Economía doméstica para uso de las alumnas 
de las Escuelas Normales, aspirantes al titulo de Maestras de pri­
mera enseñanza, y de las niñas (como libro de lectura)..., por Don 
Manuel de los Santos Vega y Cancio, Maestro de primera enseñanza 
Normal...—Alicante. —Imp. de Manuel y Vicente Guijarro.—1899.— 
132 x 83 mm. (8.°) -98 págs. y una de Indice. 

Sota y Lastra (Ramón de la). , i : 
4.631. Manual teórico y práctico de las enfermedades de la nariz 
y de sus senos accesorios, por el Profesor Ramón de la Sota y Las­
tra, Doctor en Medicina y Cirugía y en Filosofía y Letras, Catedrá­
tico de Patología quirúrgica en la Escuela de Medicina de Sevilla.... 
Sevilla. — Escuela Tipográfica Salesiana. — 1899. - 148 X 81 mm. 
(8.° m.)—xvi-494 págs. y una de erratas. - 5 ptas. 

Tejera y Magníu (Lorenzo de la) y Barranco y Cátala (José). 621.3 
4.632. Proyectores de luz eléctrica, por D. Lorenzo de la Tejera y 
Magnin y D. José Barranco y Cátala, Capitanes de Ingenieros.— 
Cuaderno tercero.—Madrid.—Imp. del Memorial de Ingenieros.— 
1899.--195 X 117 mm. (F. 0)—Págs. 1 á 256 y láminas 1.a á 15. 

Tratado de Cirugía. 617 
4.633. Tratado de Cirugía clínica y operatoria, publicado bajo la 
dirección de MM. A . Le Dentu, Profesor de Clínica quirúrgica en la 
Facultad de Medicina de Par ís , . . . y Pierre Delbet, Profesor agregado 
á la Facultad de Medicina de París, Cirujano de los hospitales.—Tra­
ducido al castellano por D . José Núñez Granes, ex Médico del Cuerpo 
de Sanidad militar, ex Profesor de Clínica quirúrgica del Hospital de 
San José, y anotado y comentado por D. Federico Rubio y Gali, Di­
rector-fundador del Instituto de Terapéutica operatoria.—Tomo pri­
mero.—Patología general. Enfermedades del aparato tegumentario, 
por MM. H . Nimier, A . Ricard, J . -L. Faure, A. Le Dentu, C. Lyot, 
H . Brodier y Pierre Delbet.—Con 66 figuras intercaladas en el tex­
to. -Madrid.—Hernando y Compañía. -1899.—192 X 109 mm. (8.° d.) 
872 págs. 

Yesares y Blanco (Ricardo). 6 2 1 , 3 

4.634. Vademécum práctico de electricidad.—Colección de cálculos, 
fórmulas, recetas y conocimientos eléctricos útiles á los Ingeniero» 
electricistas, montadores, instaladores y aficionados, por Ricardo 
Yesares y Blanco, Ingeniero electricista.... -Ilustrado con 248 figu-
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ras . -Madrid—Lib. editorial de Bailly-Bailliére é Hijos. - 1 9 0 0 . - A l 
fin: Tetuán de Chamartin. — Imp. de Bailly-Bailliére é Hijos — 
147 X 91 mm. (8.° m.) - 523 págs. 

BELLAS ARTES.—JUEGOS. 

Generalidades.-Arquitectura. - Fotografía. — Música. - Diversiones.-Juegos. 
Sports. 

Andueza y Senoseain (Florentino). 79 
4.635. E l juego de monte y sus 30 trampas ó secretos, por Floren­
tino Andueza y Senoseain.—Primera edición.—Pamplona.-Imp., 
ene, lib.. . de Román Velandia.—En la cubierta: 1898. —125 X 81 mm. 
(8.°)—74 págs. y una más de índice. —4 ptas. 

Bagner (Antonio). 70 
4.636. L a gran ley contra el juego, ó sea su pro y su contra. - P r i ­
mera parte.—Barcelona.—Imp. de la Casa provincial de Caridad.— 
1899.-224 X 131 mm. (8.° d. m.) -226 págs , con dos láminas y figu­
ras intercaladas. 

Catálogo... del Museo de Arte Moderno. 7.08 (46) 
4.631. Catálogo provisional del Museo de Arte Moderno.—Edición 
oficial.—Madrid.—Imp. del Colegio Nacional de Sordomudos y de 
Ciegos.—1899. —134x77 mm. (8.°)-96 p á g s . - 5 0 cents, de peseta. 

España ilustrada. 77 + 91 (46) 
4.638. España ilustrada. - 200 vistas de España en fototipia.—Edi­
ción económica.—Madrid. -Haussery Menet.—1899. 182 X 208 mm. 
(F.° apaisado), 200 láminas y 32 págs. 

Evero. 799 
4.639. Páginas de caza españolas y americanas.-Contiene: Las 
armas, los perros, las costumbres de la caza, el tiro, la ley y otras 
curiosidades, escritas por Evero.—Editor y autor de la parte artis 
tica, D. F. Prieto, fotógrafo.—Madrid.—Est. tip. «Sucesores de Riva-
deneyra». —1898. — A l fin: «Acabáronse de imprimir estas páginas 
el... 15 de Julio de 1899.»-247 X 158 mm. (8.°d. m.)—318 págs. á dos 
columnas, una de índice y otra del colofón, con láminas y grabados 
intercalados.—7,50 ptas. 

Gascón de Gotor (Pedro). 7 2 ( 4 6 ) 
4.640. Zaragoza monumental.—Conferencias dadas en el Ateneo 
de Madrid... por el presbítero y académico correspondiente dé la 
Real de la Historia Pedro Gascón de Gotor. - Madrid.—Tip. de A l ­
fredo Alonso. 1897.—125 X 73 mm. (8.°)—85 págs. 
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(xuerrita. j 9 

4.641. Guerrita. Su retirada del toreo.—17 de Octubre 1899.—Opi­
nión de la Prensa.-Telegramas y cartas.—Córdoba. —Imp del 
Diario.—1899.- 135 X 82 mm. (8.°)—147 págs. 

Montserrat.—Album-Guía. 77 _|_9i ^ 6 8 ^ 
4.642. Montserrat.—Album-GuiaPlano-Historia de la célebre mon­
taña catalana.—Colección de vistas, unas dibujadas por excelentes 
artistas del pais y otras grabadas directamente de fotografía.—Texto 
histórico-descriptivo, por Eudaldo Canibell, excursionista. —Barce­
lona.—Isidro Torres, editor. - Tip. «La Académica», de Serra Her­
manos y Russell. —S. a. (1899.) 178 X 104 mm. (8.° m.), 76 hojas sin 
numerar, con láminas y grabados intercalados. 

Morales de Peralta (Juan). 799 
4.643. Apuntes de un cazador.—Madrid.—1899.—Tip. J . Oírnos.— 
137 X 76 mm. (8.°)—94 págs. y una de índ ice . -Una pta, 

Óssé (Juano). 782 
4.644. Término probable del Arte músico. — L a primera represen 
tación de la ópera La Torre de Babel, por Juano Ossé. —Sevilla.— 
Est. tip. de Eurique Bergali.-1899.—165 X 103 mm (8.° m.)-52 pá­
ginas. 

Pereira Repila (Nicolás). 783 
4.645. La Música religiosa.—Discurso leído en la apertura del curso 
en la Escuela de N . y B. A . de S. Eloy de Salamanca por el Consi­
liario de la misma D. Nicolás Repila, Canónigo de la S. B. C—Año 
de 1899.-Salamanca.-Est. tip. de Ol iva . -S . a. (1899.) 172 X 95 mm. 
(8.° m.)-88 págs. 

Pérez Vi l lamil (Manuel). 7.09 4-913 (46) 
4 646. Estudios de Historia y Arte.—La Catedral de Sigüenza, eri­
gida en el siglo x u . Con noticias nuevas para la historia del Arte en 
España, sacadas de documentos de su Archivo, por D. Manuel Pérez 
Villamil. —Obra ilustrada con 40 grabados y fototipias.—Madrid.— 
Tip. Herres, á c. de José Quesada.—1899.—176 X 104 mm. (8.° d. m ) 
482 págs. —8 ptas. 

Redondo (Ladislao). ' 9 

4.647. Guerrita, su tiempo y su retirada.—Madrid.—R. Velasco, 
impresor.—1899.-144 X 77 mm. (8.°m.)- 311 págs , con grabados.— 
3 ptas. 

7 01 
Ventura Traveset (José). 

4.648. Universidad Literaria de Granada.—Resumen de la Caleo-
logia ó Metafísica de lo bello, según las doctrinas de la filosofía so-

http://1899.-Salamanca.-Est
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orático cristiana que sustenta Jungmann, ajustado alas lecciones 2. a 

á 15.a del Programa de Literatura general y española... que explica 
el Dr. D. José Ventura Traveset, Profesor auxiliar de la Facultad 
de Filosofía y Letras y Catedrático del Sacromonte.—Recopilación 
del mismo Profesor. —Granada. — Imp. y lit. Vda. é Hijos de P. V . 
Sabatel.—1899.—177 X 108 mm. (8.° m.)-50 págs. y una de índice. 
1,50 ptas. 

Vil lar y Jiménez (Manuel). 781 
4.649. Teoría completa de la Música, por Manuel Villar y Jiménez, 
Director de la Escuela especial de Miísica y Cantos escolares de las 
Escuelas Municipales de Bilbao... —Cuarta edición notablemente 
corregida y aumentada.-Obra declarada de texto... por el R. C. de 
Instrucción pública.—Primera parte. - Bilbao.—Imp. de Euskalzale. 
1899.-176X121 mm. (8.° m.)—39 págs. y una más de índice.—80 
céntimos. 

LITERATURA 

Literatura inglesa: Teatro. — Novela. - Literatura francesa: Generalidades. 
Novela. —Literatura española: Generalidades. —Poesía.—Novela. — Fábulas. 
Cuentos.—Humorística.—Miscelánea.-Literatura rusa: Novela. 

Acuña (Manuel). 86.08 (72) 
4.650. Obras de...--Con un prólogo de Juan de DiosPeza.—Barce­
lona.—Casa editorial Maucci.—1898. — [Imp. d é l a Casa editorial 
Maucci.]—147 X 86 mm. (8.° m.)—287 págs. y una más de índice, con 
láminas.—3 ptas. 

Antología de Prosistas. 86.08 
4 651. Segunda enseñanza.—Antología de Prosistas castellanos, 
por Ramón Menéndez Pidal.—Edición oficial.—Madrid.—Imp. de la 
Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—1899.— 
146 X 81 mm. (8.°) - X I I I -271 págs-. y una más de erratas.—1,50 pe­
setas. 

Arechavala (Francisco). 861 
Aires del Norte, poesías.—V. Biblioteca Bascongada...—Tomo 40. 

Bal-le (Bernat). 8683 
4.6*52. Sopes escaldados y Pancuyt.—Fábulas engirgolades en ma-
llorqui, per D. Bernat Bal-le Pere.—Palma.—Estampa de la Regional. 
1899.—1S9X102 mm. (4.°) 93 págs., dos más de taula y otra de 
erros de imprenta. 
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Bargiela (Camilo). 863 4- 868 
4.653. Luciérnagas.— Cuentos y sensaciones, por Camilo Bargiela. 
Madrid. —Tip. de J . Poveda.-1900.—95 X 50 mm. (8.°)— 78-xxv 
págs.—1,50 ptas. 

Burgos y Tamarit (José de). 861 
4.654. Zarandajas. —Con un prólogo de D. Fermín Gi l de Anicilde 
gui —Almería.—Libr. de Fernando S. Estrella.—1899.— A l fin: «Este 
libro se acabó de imprimir en Almería en casa de Fernando Sal­
vador Estrella el día 31 de Agosto de 1899.»— 9 4 X 5 1 mm. (8.°)— 
xiv-201 págs. y otra del colofón.—2 ptas. 

Cánovas y Vallejo (José.) 873 
4.655. Lances de amor y fortuna (cuentos). - Madrid.—Imp. de For-
tanet.-1899.-135X68 mm. (8.")—240 págs. y una de índice.—2,50 
pesetas. 

Casauova (Vicente). 861 
4.656. Versos.—Prólogo de Leopoldo Cano.—Madrid.—En la cu­
bierta: Libr. de Fernando Fe.—Romero, impr.—1899.-140x73 mm. 
(8.° m.)—118 págs., dos más de índice y otra de erratas al princi­
pio.— 2 ptasi 

Casas y Amigó (Francisco). 8681 
4,651. Poesies d'en Francisco Casas y Amigó, ab un prólech d'en 
Marian Aguiló y Fuster, Mestre enGay saber.—Segona edició.—Bar­
celona.—Tip. Católica.-1899. - 1 5 4 X 8 1 mm. (8.° m.)-228 págs. 

Cotarelo y Mori (Emilio). 86.08 
4.658. Don Ramón de la Cruz y sus obras.—Ensayo biográfico y 
bibliográfico, por Emilio Cotarelo y Mori—Madrid.—Imp. de José 
Perales y Martínez.-1899.—179 X 99 mm. (8.° d.) 612 págs . -10 
pesetas. 

Dickens (Carlos). 823 
4.659. Vida y aventuras de Martin Chuzlevit.-Novela inglesa de 
Carlos Dickens.—Traducida y arreglada para El Siglo Futuro.— 
Tomo I.—Madrid.—Viuda é Hijos de E . Maroto, impresor. -1898.— 
143 X 90 mm. (8.° m.)-533 págs. 

Diez Graviño (Faustino). 861 
Versos de.. .;prólogo de Fermín Herrán.—V.BibliotecaBascongada... 
Tomos 36 y 38. 

Doria y Bonaplata (Eveli). 8681 
4 660. De sol á sol.—Barcelona,-Tip. VÁvenc—1899.-134y0\ • 
mm. (8.° m.)—137 págs.—3 ptas. 
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4.661. Historia de la literatura francesa, por Eduardo Dowden 
L l . D. (Dublin)D. C. L (Oxford) L l . D. (Edimburgo), Profesor de 
Literatura inglesa en la Universidad de Dublín. Traducida por En­
rique Poms y Castelin, Catedrático de Literatura griega en la Uni­
versidad de Madrid.—Madrid.-La España Moderna.-S. a.-1899. 
[Agustín Avrial, imp.]—177 X 9 1 mm. (8.° m.)—464 págs.—9 ptas.— 
De la «Biblioteca de Jurisprudencia, Filosofía é Historia». 

Fernández-Hermosa (P.). 868 
4.662. Frescos y gordos.—Chistes.—Cuentos. —Epigramas.—Exa­
geraciones.—Chascarrillos. — Andaluzadas. -Moralejas.—Madrid.— 
Imp.de la Tarjeteria Inglesa.—S. a. (1899.) 121x63 mm (8.°) — 
111 págs. 

Ferrer é Izquierdo (Mariano). 86.048 4- OS 
4.663. Lope de Rueda. —Estudio histórico-critico de la vida y obras 
de este autor, escrito por Mariano Ferrer é Izquierdo.—Obra premiada 
en los Juegos Florales celebrados por el Ateneo de Sevilla en Abril 
de 1896...-Madrid.—Tip. de J . Poveda.-1899.-139X 81 mm. (8.°) 
viii-113 págs.—2 ptas. 

Frases de los autores clásicos españoles. 86.08 
4.664. Frases de los autores clásicos españoles, entresacadas por el 
P. Juan Mir y Noguera, de la Compañía de Jesús. - Madrid. - Libr . 
Católica de Gregorio del Amo—[Imp. de L . Aguado.] — 1899.— 
211 X 140 mm. (8.° d.)—XLII-883 págs. á dos columnas, mas una de 
Fe de erratas.—12 ptas. 

Foe (Daniel). 8 4 2 

Aventuras de Robinsón Crusoé...—Versión castellana de I). J . R. 
Tomo II.—V. Sección de «Obras generales».—Biblioteca Universal... 
Tomo CXLII . 

Funes (Enrique). 86.048 
4.665. Don Alvaro ó La fuerza del sino.—Estudio critico por Enri­
que Funes.—Madrid.-Victoriano Suárez.—Cádiz. - Manuel Alva-
rez.—1899.-143 X 81 mm. (8.° m.)-105 págs. y una de erratas.-
1,50 ptas. 

García Goyena (Juan). 8 6 3 

4.666. E l chaval (cuento andaluz).- Madrid.-Imp. de La Corres­
pondencia Militar. -1899.-132 X 73 mm. (8.° m.) - 93 p á g s . - U n a 
peseta. 

Gener (Pompeyo). 86.01 
4 667. Literaturas malsanas. Estudios^ de Patología literaria con­
temporánea, por Pompeyo Gener, de la'Sociedad de Antropología de 

4-2 
TOMO III ^ 
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París.—El Gramaticalismo.—El Retoricismo.—El Criticonismo.—El 
Cronicouismo.—El Naturalismo de Medán.— L a Decadeueia fio de 
s ig lo—El Pesimismo germánico.—El Nihilismo r u s o — E l Noticie-
r ismo.—Conclusión.-1900.—Barcelona.—Juan Llordachs. — A l fin: 
«Esta cuarta edición salió de las prensas de casa de Francisco Seix 
de Barcelona, ... el 15 de Junio de 1899.»—143 X 77 mm. (8.° m.) 
viii-406 págs. , y una del colofón.—4 ptas. 

González Serrano (U.). 86.04 
4.668. Siluetas con retratos y autógrafos de Revilla, Cámpoamor, 
Palacio Valdés, Fray Candil, Clarín, Menéndez Pelayo, Picón, Cavia, 
Bonafoux y Martínez Ruiz.—Madrid.—R Rodríguez Serra, Director. 
1899.—[Imp. de A . Marzo.] - 8 9 X 3 7 mm. (8.° estrecho).—93 págs. y 
una más de índice.—75 cents.—De la «Biblioteca Mignou.» —V. 

fcroron. 843 
4.669. Las Memorias de Goron, ex Jefe de la Policía de Par ís . 
Traducción de Ricardo Vinuesa —Ilustraciones de Rojas.—[Primeva 
parte.]—De la invasión á la anarquía.—Madrid.—Imp. de La Corres­
pondencia de España.—S. a. (1899).—143 X 77 mm. (8.° m.)—283 pá­
ginas y una más de índice.—3 ptas. 

Isaac» (Jorge). 863 
4.610. María.—Novela americana.—Tercera edición.—Barcelona. 
Casa editorial Maucci.—1899.—[«Tip. Moderna .»] -150X85 mm. (8.°) 
250 v i págs.—Una pta. 

Lista (Aurora). 863 
4.611. Maricielo.—Barcelona.—Lib. y tip. Católica.—1899.-137x72 
mm. (8.°)—100 págs. y una más con la licencia eclesiástica. 

Lope de Vega. 86.08 
4.612. Obras de Lope de Vega, publicadas por la Real Academia 
Española.—Tomo X—Crónicas y leyendas dramáticas de España. 
Cuarta edición.—Madrid. — Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra» . 
1899.—240X148 mm. (4.° d.)—CLXVII-561 págs. , y una más de índice. 

Llorens Torres (Luis). 
4.618. A l pie de la Alhambra. Versos, precedidos de un estudio 
critico acerca de Granada y sus principales literatos, por Luis Llo­
rens Torres.—Granada.—Viuda é Hijos de Sabatel.— Madrid.—Vic­
toriano Suárez.—...—S. a. (1899).—[Tip. lit. Viuda é Hijos de Saba­
tel.]—121 X 68 mm. (8.°)—143 págs.—2,50 ptas. 

Harinel-lo (Jlanel) (A. Llimouer). 8 6 1 

4.614. Anima. Poesías.—Barcelona.—Estampa de F. Badia.—1899. 
133 X 72 mm. (8.° m.)—201 págs. y 7 más sin numerar.—2 ptas. 



- 603 — 

Meana y Hurtado (Rafael). 86.08 
4 675. Curso elemental de Retórica y Poética y brevísimas nocio­
nes de Calologia, por D . Rafael Meana y Hurtado, Licenciado en F i ­
losofía y Letras, ...—Santander.—Tip. de El Cantábrico. —1899. 
147 X 91 mm. (8.° m.)—214 págs . y 3 de índice.—4,50 ptas. 

Menéndez P i d a l (Ramón). 86.08 
Antología de Prosistas castellanos.—V. Antología. 

Milego é Inglada (Saturnino). 86.08 
4.676. Cuadros sinópticos de Literatura preceptiva, por D . Satur­
nino Milego é Inglada, Catedrático numerario. ...—Segunda edición. 
Valencia . - Est. tip. de Manuel Alufre.—1899.—151x127 mm. (8.° m. 
apaisado.)—32 hojas, sin numerar.—5 ptas. 

Millares Cubas (Luis y Agustín). 868 
4.617. De la tierra canaria.—La deuda del Comandante. — Los iner­
tes, por Luis y Agustín Millares Cubas.—Santa Cruz de Tenerife. 
Imp. de A . J . Benitez.—1899. 131.x 73 mm. (8.°)—413 págs. 3 ptas. 

Mir y Noguera (Juan). 86.08 
Frases de los autores clásicos españoles.—V. Frases. 

Mnñíz de Quevedo (José). 868 
4.678. Apuntes de un Furr ie l (Ajiaco), por José Muñiz de Qiievedo. 
Madrid.—Imp. de los Hijos de R. Álvarez, á c. de A . Menéndez.-1900. 
146X72 mm. (8.° m.)—300 págs. y una de índice.—2 ptas. 

Pérez (Jaldos (B.). 863 
4.679. Episodios Nacionales.—Tercera serie.—La estafeta román­
tica.—Madrid.—Obras de Pérez Galdós.—1899.—136x76 mm. (8.° m.) 
287 págs.—2 ptas. 

Pérez Galdós (B.). 8 6 3 

4.680. Episodios Nacionales.—Tercera serie.—Vergara.—Madrid . 
Obras de Pérez Galdós.—1889.—[Est. tip. de la Viuda é Hijos de Te-
lio.]—136 X 72 mm. (8.° m.)—332 págs.—2 ptas. 

Ruiz Gardi (Francisco). 8 6 1 

4.681. De mi Vademécum.— Algunos pensamientos en verso entre­
sacados por su aparente excentricidad ... de otra anterior publica­
ción por Francisco Ruiz Gardi.—Madrid.—Imp. de Manuel Abe-
11a.—1899.—144 X 86 mm. (8.°)—256 págs.—4 ptas. 

Sanchís (Vicente). (Miss-Teriosa). 867 
4.682. L a Granujería andante: I. L a Política en camisa.—II. L a 
moral ... disparada.—Portada de MarianoBenlliure. — Madrid.—Ro­
mero, impr.—1900.—135 X 77 mm. (8.°)—Xtv-348 págs. , dos más de 
índice y otra del colofón.—4 ptas. 
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Señorans Blanco (A.). 868 
4.683. Ráfagas.—Coruña.—Santiago.— Imp. de la Viuda de J . A . 
Antúuez.—1899.—120 X 68 mm. (8.°) -115 págs. , y una más de Índice. 
3,50 ptas. 

Shakespeare (Guillermo). 822 
Obras dramáticas de ...—Versión castellana de Guillermo Macpher-
son, ...— Tomo II.—V. Biblioteca clásica.—Tomo L X X X I . 

Sinués (María del P i l a r ) . 863 
4.684. L a abuela. Narración escrita por María del Pilar Sinués. 
Segunda edición.—Madrid.—Lib. general de Victoriano Suárez. 
1899.-[Est. tip. de la Viuda é Hijos de M . Tello.]—145 X 77 mm. 
(8.° m.) -450 págs. y una de índice.—4 ptas. 

Tolstoy (León). 891.73 
4.68b. Amo y criado. Novela rusa, por León Tolstoy.—Versión es­
pañola de Rafael Guerrero. — Barcelona. — Casa editorial Maucci. 
1899.—[Imp. d é l a Casa editorial Maucci.]-147 X 86 mm. (8.°)-96 
p á g s . - E s t e vol. contiene además la obra siguiente: Bast (M. Ama­
deo de). Madama de Pompadour en Compiegne ó L a Sobrina de Pous-
sin, por M . Amadeo de Bast.—Barcelona.—Casa Editorial Maucci. 
1899.—[Imp. de la Casa editorial Maucci.]—31 págs.—Una pta. 

Tosta García (F.). 86.07 + 9.87 
4.686. Política de buen humor.—Colección de artículos que pintan 

una época reciente de la Historia venezolana.—Madrid.—Imp. y lit . 
de Leonardo Miñón.-1899.—143 X 81 mm. (8.° m.)—214 págs. , una 
más de índice y otra con la fe de erratas. 

Turgueneff (Ivau). 891.73 
4.6'87. Tierras vírgenes.—Novela por Ivan Turgueneff.—Madrid. 
La España Moderna.-S. a. (1899).-[Est. tip. de Idamor Moreno.] — 
183x 104 mm. (8.° d.)-358 págs.—5 ptas. —De la colección «Los 
grandes autores contemporáneos». 

Verne (Julio). 8 4 3 

4.688. E l Testamento de un excéntrico. — Obra escrita en francés 
por Julio Verne.—Versión española. —Edición ilustrada con graba­
dos.—Madrid.—Sáenz de Jubera Hermanos, editores.-S. a. (1899). 
3 cuadernos: 237x132 mm. (8.° d.)—76, 77 y 80 págs. respectiva­
mente, á dos columnas.—1 pta. cada cuaderno. 

Vía (Lluis). 3 6 8 3 

4 689. Impresious y recorts. - Barcelona. - Imprempta La Be-
naixensa —1899.—135 X 8 0 mm. (8.° m.)-231 págs. y cinco más sin 
numerar.—3 pessetas. 
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Wagner (Ricardo). 843 4- 92 E . W. 
4.690. Historia de un músico en Paris .—Novela—[Traducción de 
José Lassalle.] - Ilustraciones de Torres García.—Madrid. —R. Ro­
dríguez Serra, Director.—1899. [Imp de A . Marzo.]—94 X 37 mm. 
(8.°estrecho).—96págs.- 75 cents .—Déla «BibliotecaMignon>.—IV. 

Zola (Emilio). 843 
4 691. Fecundidad, por Emilio Zola. - Traducción de Agustín de 
Carreau.—Barcelona.-Casa editorial Maucci.—1899. — [Imp. de la 
Casa editorial Maucci.]—2 vol . , 147X86 mm. (8.°m.)—352 págs. 
el 1.° y 383 el 2.°, con láminas.—4 ptas. 

HISTORIA Y GEOGRAFÍA 

G e n e r a l i d a d e s . - G e o g r a f í a — Arqueología.— Biografías. - Hagiografía. - Herál­
dica. - Historia Universal . -Histor ia de Francia.—Historia de España: Gene­
ralidades. General. Particular. Local . 

Argamasilla de L a Cerda y Bayona (J.). 929 
4 692. Nobiliario y Armería general de Nabarra. —Tomo L—Cua­
derno primero.—Madrid.—Imp. de San Francisco de Sales.— 1899.— 
187X 104 mm. (8.° d.) 270 págs. , más una de índice y otra de 
erratas. 5 ptas. 

Calle (Marcos de la). 9.09 
4.698. Apuntes para un compendio de Historia Universal, por Don 
Marcos M . de la Calle, Catedrático. . . , de esta asignatura.—Primera 
edición.—Tomo L — Vitoria. —Est. tip. de Cecilio Egaña . -1899.-^ 
162 X 90 mm. (8.° m.)—126 págs . y una más de índice. 

Campión (Arturo). 9.46 
Euskariana. - Parte tercera.—Algo de historia.—V. Biblioteca Bas­
congada... —Tomo 35. 

Capitán (El) Verdades. 9.46 
4 694. L a guerra hispano-americana.—Historia negra. —Relato de 
los escándalos ocurridos en nuestras ex colonias durante las últimas 
guerras, por E l Capitán Verdades (1), con un prólogo de Adolfo 
Suárez de Figueroa. - Barcelona. -Casa editorial Maucci. —1899.— 
[Imp. de la Casa editorial Maucci.] -146 X 85 mm. (8.° m.) -255 pá­
ginas. - 8 reales. 
(1) D. Juan de ürquía. 

Carreras y González (Mariano). 91 + 31.07 
4.695. Curso de Geografía y Estadística industrial y comercial, por 
D. Mariano Carreras y González, Catedrático que ha sido de Econo­
mía política y Derecho mercantil... con un prólogo del l imo. Sr. Don 
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José Piernas y Hurtado, Catedrático de Hacieuda pública eu la Uni­
versidad Central . -Sexta edición corregida y arreglada por D. Gon­
zalo Reparaz . -Madr id —Libr. de Hernando y Compañía.—1900.— 
[Imp. de Hernando y C. a] - 1 6 2 X 9 1 mm. (8.° m.)-xn-338 p á g s . -
7 ptas. 

Casaban (Timoteo). 9.46 
4.696. Breve descripción histórica religiosa de la Vi l l a de Alacuás, 
con Novena y gozos á la Virgen del Olivar, por D . Timoteo Casa­
ban, Pbro.—Con aprobación de la Autoridad eclesiástica.—Valen­
cia.—Imp. de Manuel Alufre.—1899.-129X76 mm. (8.°)— 38 págs. 

Echávarr i (Vicente €h de). 92 (46...) 
4.691. Alaveses ilustres.—Biografías de D. Prudencio M . a de Ve-
rástegui y Mariaca y D. Diego Lorenzo del Prestamero y Sodupe, 
por ü . Vicente G. de Echávarr i , con un prólogo de D. Manuel Díaz 
de Arcaya. —Tomo L—Vitoria.—Imp. de El Alavés. —1899 —138 X 72 
mm. (8.° m.)—VIII-397 págs . 

España Lledó (José). 9.09 
4.698. Elementos de Historia Universal, por José España Lledó, 
Catedrático de Metafísica de la Universidad de Granada...—Quinta 
edición refundida por el autor.—Madrid.—Est. tip. de Ricardo Fe. — 
1899.—168X95 mm. (8.° m.) -332 págs . -3,50 ptas. 

Fernández López (Manuel). 913 (46) 
4.699. Necrópolis romana de Carmoua.—Tumba del Elefaute, por 
D. Manuel Fernández López, Vocal Secretario de la Comisión de 
Monumentos históricos y artísticos de la provincia de Sevil la. . . , á 
expensas de la cual se hace esta edición. —Sevilla. —Escuela Tipo 
gráfica Salesiana —1899. -161 x 7 7 mm. (4 °) - 63 págá. y tres lá­
minas. 

Fernández y Sánchez (Ildefonso). 92 (46) 
4.700. Glorias nacionales.—Vidas de españoles y españolas céle­
bres Libro de lectura, en prosa y verso, destinado á las Escuelas de 
niños y de niñas, por D. Ildefonso Fernández y Sánchez, primer 
Maestro del Colegio Municipal de Madrid. —Barcelona.—Libr. de 
Antonio J . Bastinos, editor.—1899. — [Imp. Hijos de J . Jepús.] — 
138 X 7 7 mm. (8.") —399 págs . , con grabados intercalados, y el re­
trato del autor.—Cartón con cubierta al cromo. 

Ferrer y Julve (Nicolás). 9 1 3 ( 4 t i( 
4 701. Recuerdos de Jérica.—Resumen histórico, epigráfico é hi­
drográfico de esta v i l l a , seguido de un Catálogo de los hijos ilustres 
de la misma, por el Dr. D. Nicolás Ferrer y Julve , Catedrático.. . de 
la Facultad de Medicina y Rector de la Universidad Literaria de Va-
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lencia, - Valencia. - Est. tip. Domenech. — 1899. — 171 X 90 mm 
(8.° m.)—160 págs. 

Macaulay (Lord). 9.42.04 + 92 tf. 
4.702. Vida , memorias y cartas de Lord Macaulay.—Dalas á luz su 
sobrino Jorge O. Trevelyan, Miembro del Parlamento británico.— 
Madrid.—La España Moderna.-S. a. ( . . . ) - [ A g u s t í n A v r i a l , im­
presor.]—2 vol. 177 X 91 mm. (8.° m.)-400 págs. el l .° y 309 el 2.°— 
14 ptas. los dos tomos. —De la «Biblioteca de Jurisprudencia, Filoso­
fía é Historia». 

Martínez Ruiz (J.). 9.46.04 
4.703. Los h ida lgos . -La vida en el siglo x v n , por J . Martínez 
Ruiz. - M a d r i d . - Libr . de Fernando Fe. -1900.—[Ricardo Fe, impr.]— 
1 2 6 X 6 3 mm. (8.°)—78 págs . y una más de índice.—1,50 p t a s . - T i ­
rada de 500 ejemplares. 

Martínez Uncit i (Ricardo). 9.46.04 
4.704. ¡Inglaterra, señora del mundo! -Notas de palpitante actuali­
dad basadas en el estudio de la Historia y del Arte militar, por Ri ­
cardo Martínez de Uncit i , Capitán de Ingenieros y Profesor auxiliar 
de la Academia de dicho Cuerpo.—Madrid.—Libr. de Leopoldo Mar-
tiuez.-1899.—[Imp. de Ricardo Rojas.]—147 X 81 mm. (8.° m.) -
xvi-432 p á g s . y una de erratas. - 4 ptas. 

Mena y Zamora (Matías). 9.46... 
4.705. E l Libro de Cevico de la Torre,, por D. Matías Mena y Za­
mora, Maestro de 1.a enseñanza superior... —Palencia. — Imp. y lib. 
de Abundio Zurita Menéndez.—1899.-153 X 86 mm. (8.° m.)-107 
págs . , una más de Epilogo y dos de índice. 

M i r y Miró (Enrique). 91 + 31 4- 3107 
4.706. Curso de Geografía económico-estadística, por D . Enrique 
Mir y Miró, Catedrático.. . de dicha asignatura .. — Cád iz . -Ta l l e r e s 
tipográficos de Manuel Alvarez. - 1897. - 176 X 99 mm. (8.° m . ) -
206 págs . y una de índice. 

Moreno (J. Ciri lo). 9 4 6 

4.707. Cuadros históricos de la Revolución de Septiembre en Las 
Palmas, por J . Cirilo Moreno, ex federal y ex Teniente de la 1.a de 
Voluntarios de la Libertad.—Las Palmas.—Imp. de J . Martínez.— 
1899.—177 X 94 mm. (8.° d.)—352 págs.—3 ptas. 

Olíver Copóns (Eduardo de). 92 V . - M . 
4.708. Necrología del Excmo. Sr. D . Eduardo Verdes Montenegro, 
General de Brigada del Cuerpo de Artil lería, por D . Eduardo de 
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Oliver-Copóns, Comandante del Cuerpo.—Madrid. -Imp. del Cuerpo 
de Artillería.—1899.—172 X 95 mm. (8.° m.)-35 págs . 

Osoua (Arthur). 91 (4 6 8 ) 
4.109. Centre Excursionista de Catalunya —Guía-It ineraria de la 
Regió del Montseny y Guillerías —Dividida en 190 itineraris per en 
Arthur Osona.— Barcelona.—Estampa de F. Altes y Alabart. —1899. 
129 X 78 mm. (8.")-278 págs. , una de erratas y dos cartas geográfi­
cas.—3 ptas. 

Pérez López (Juan). 9.00 
4.110. Compendio de Historia Universal, por Juan Pérez López, 
Doctor en la Facultad de Filosofía y Letras, Licenciado en Derecho 

• civi l y canónico, y Catedrático numerario de Geografía é Historia 
en el Instituto Provincial de Sevilla. —Quinta edición corregida y 
notablemente aumentada.—Sevilla. —Libr. é imp. de Izquierdo y C. a 

1899.—172 X 95 mm. (8.° m.)—359 págs . 

Picatoste (Felipe). 9.46.07 
4.111. Compendio de la Historia de España, por D. Felipe Picatos­
te.—Obra declarada de texto..—Sexta edición corregida.—Madrid. 
L ib .de Hernando y Compañía.—1899.—147 X 86 mm. (8.° m.)-326 
páginas y una más de erratas. 

Saint-Ainand (Imbert de). 9.44 
4.112. Napoleón III.—Constitución del reino de Italia.—Expedicio­
nes á China, Siria y Méjico.—Guerra austro-prusiana.—Guerra fran­
co-a lemana . -Edic ión ilustrada.—Tomo IV.—Barcelona.—Montaner 
y Simón editores.—1899.—S. i . (Montaner y Simón).—187 X 113 mm. 
(8.° m.)—368 págs.—7,50 ptas. 

Seviué y Miquelaiz (Bonifacio). 9.01 
4.113. Historia de la civilización de ambos Continentes. —Origen y 
lento progreso de la civilización, y compendio histórico del origen y 
vicisitudes de varias naciones.—Madrid.—Imp. de Pedro Núñez.— 
1899.—182 X 100 mm. (8.° m.)—904 págs.—12 pts. 

Vida de l a b... Margari ta de Alacoque. 9 2 2 

4.114. Vida de la bienaventurada Margarita María Alacoque, es­
crita con ocasión del segundo centenario de su muerte, por una Re­
ligiosa del Segundo Monasterio d é l a Visitación de Santa María, de 
Madrid, revisada y art íst icamente ilustrada por el R. P. Juan Bau­
tista Moga, de la Compañía de Jesús. Con un prólogo de D. Juan 
Manuel Orti y Lara.—Madrid.—Casa editorial de San Francisco de 
Sa les . -1899 . -177x91 mm. (8.° m.)—xxxiv-449 págs. , una más con 
el índice de las ilustraciones artísticas y otra del colofón. 
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R E V I S T A S 

DE CARACTER GENERAL 

Ciudad (La) de Dios. 
Año XIX.—Núm. VIL—Madrid, 7 de Dic iembre .—Págs . 481 á 560. 

SUMARIO: 1. E l método experimental en la Psicología, por el P. Fr. Marcelino Arnáiz. 
II. L a Palestina antigua y moderna, por el P . F r . Juan L a z c a n o . - I l l . L a Justicia 
humana (novela), por el P. Fr . Jerónimo Montes . - IV. Diario de un vecino de Pa­
rís durante el Terror, por E Biré . -Bib l iograf ía : Quique suum. La liquidation du 
*Consortium* americaniste.—Le Protestantisme contemporain.—Philosophia moralis. 
Psycología rationalis.—Be Imitatione Christi.—San Rafael en Córdoba.—Tratado de 
Química inorgánica.-Futesas literarias.— Composiciones poéticas.— Storia della fa • 
milia Salazar.-Otras publicaciones.—VI. Revista.canónica: Declaración sobre el 
decreto de 5 de Julio de 1899 —Acerca del uso da la margarina.—Sobre el bautismo 
de los guajiros.—Dudas acerca de la erección de Cofradías del Santísimo Rosario, 
por el P. Fr. Pedro Rodríguez.—VII. Crónica general. 

Núm. VIII. -20 D i c i e m b r e . - P á g s . 561 á 640. 
SUMARIO: I. E l atlas fotográfico del cielo y el catálogo de las estrellas, por el Padre 

Angel Rodríguez de Prada.—II. E l método experimental en la Psicología, por el 
Padre Marcelino Arnáiz—III . L a Justicia humana (novela), por el P . Jerónimo 
Montes.—IV. Revista de Revistas: Juan de Colonia, estudio biográfico crítico, pre­
miado en el Certamen que se celebró en Burgos con ocasión del quinto Congreso 
Católico.—Los primeros Años Santos—El crimen y sus remedios. - L a ley de ga­
rantías.—Los asesinatos rituales.—El Centenario de Parini y el origen del día.— 
Algunas fases de interpretación shakespiriana.—V. Revista canónica: Sobre compe­
tencia judicial.—Ampliación de la dispensa del ayuno y de la abstinencia parala 
América latina.—En compendio, por el P. Pedro Rodríguez.—VI. Crónica general. 
VII . Necrología—VIH. índice de las materias contenidas en este volumen. 

Ilustración (La) Art ís t ica . 
Año X V I I I . - N ú m . 936.-Barcelona, 4 de Diciembre. —P á g s . 777 

á 792. 
SUMARIO: Texto: De Europa, por Emil ia Pardo Bazán.—Madame Réjane, por A.— 

Lluvia : En la calle. En el casino En familia. E n el boudoir. En el campo. En el 
tranvía, por José Juan Cadenas —Los distraídos, por Eduardo de Palacio.—Nues­
tros grabados—Miscelánea.—Problema de ajedrez.—Por venganza, novela ilus­
trada (continuación).—Fotografías en el teatro y en el taller con la luz de magne­
sio, por J . Mareschal.-Curioso procedimiento de demolición — Grabados. 

Núm. 937.—11 de D i c i e m b r e . - P á g s . 793 á 808. 
SUMARIO: Texto: La vida contemporánea, por Emil ia Pardo Bazán. —Pensamientos.— 

El notable pintor alemán Pablo Meyerheim, por X. -Obras varias de Van Dyck, 
por A.—Las edades deí amor, por A . Sánchez Román.—La Reina del mundo, por 
León Roch.-Nuestros grabados.—Noticias de teatros.—Problema de ajedrez.-
Por venganza, novela ilustrada (cont inuación) . -Repúbl ica Argentina. Buenos 
Aires. La Catedral, por J . Solsona.—Libros enviados á e s t a Redaccción por auto­
res ó editores.—Grabados. 

Núm. 938.—18 de Diciembre.—Págs. 809 á 824. 
SUMARIO: Texto: Crónicas de la Exposición de París . Entrada en materia, por Juan 

B. E n a e ñ a t . - E l escultor Augusto Rodín, por A . - Las apariencias, por G. y V . Mar-
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guerite.—El inconstante, por E , García Ladevesse.—Nuestros grabados.- Miscelá­
nea.—Por venganza, novela.-Medalla en honor de D. Emilio Castelar.—Cartel 
anunciador.-Demolición de las murallas de la China.—Nieve electrizada.—El úl-

, timo verano.—Grabados. 

Núm. 939.-25 de Dic i embre .—Págs . 825 á 840, 4 de índice. 
SUMARIO: Texto: La vida contemporánea. Excursiones, por E m i l i a Pardo Bazán— 

Nochebuena, por X.—De instrucción pública. Carta abierta al Sr. D. Antonio Sán­
chez Pérez, por Víctor Balaguer.—Un caso jurídico, por Pedro Barrantes.—Nues­
tros grabados.—Miscelánea.—Problema de ajedrez.—Por venganza, novela ilus­
trada (conclusión).—Libros recibidos en esta Redacción.—Grabados. 

I lus trac ión (La) Española y Americana. 
Año X X X V I I . — N ú m . XLV.—Madrid, 8 de Dic iembre .—Págs . 321 
á 336. 

SUMARIO: Texto: Crónica general, por D . José Fernández Bremón.—Nuestros graba­
dos, por D. Carlos Luis de Cuenca. —Granizo y piedra, por D. Augusto Arcimi«.— 
Camaleón, por Zeda.— Segovia. L a iglesia del Corpus Christi, por D. Enrique Se­
rrano Fatigati.—Amorosa, soneto, por D. Sinesio Delgado.—Por ambos mundos, 
narraciones cosmopolitas, por D . Ricardo Becerro de Bengoa.-Sueltos.—Anun­
cios.— Grabados. 

Núm. XLVL—15 de Dic iembre .—Págs . 337 á372 . 
SUMARIO: Texto: ... — ... —Marco Praga en España, por D. José Verdes Montenegro. 

Puertas de templos españoles. Representaciones del Juicio final, por D. Enrique 
Serrano Fatigat i .—Campañas teatrales, por D . Eduardo Bustillo — Tapices. E l 
alemanito, por D. Alfonso Pérez Nieva. —Sin consuelo, poesía, por D. Vicente Me­
dina.—Como el roble, soneto, por D. M . U . Belmonte.—Por ambos mundos, etcé -
tera.— ... — ... — ... —Grabados. 

Núm. XLVIL—22 de D i c i e m b r e . - P á g s . 353 á 372. 
SUMARIO: Texto: . . . — ... — E l buey de barro, por D. José Echegaray, de la Real Aca­

demia Española.—El año nuevo de Pepín, por D. Eugenio Selles, de la Real Aca­
demia Española.—Navidad «fines de siglo», por D. José de Laserna.—La noche­
buena, poesía, por D.Antonio Casero . -Gabón. poesías, por D . Ricardo Becerro 
de Bengoa.—La nochebuena en Palacio, por D. Eduardo de Lustonó— Las tres di­
chas, por D. E.Gut iér rez Gamero.—Nuestro concurso de fotograf ías . - . . . —Im­
portante.—Libros presentados á esta Redacción por autores ó editores.— ....—Gra­
bados. 

Núm. XLVIII . -30 de D i c i e m b r e . - P á g s . 373 á 388. 
SUMARIO: Texto: . . . — ... —Genio y figura.... por D. Ensebio Blasco.—Las leonidas, 

porD. José J . Landerer. —Campañas teatrales, por D.Eduardo Bustillo.—Negru­
ras, soneto, por D . Manuel del Palacio.—A un poeta chocarrero, poesía, por Don 
Antonio Zozaya.—Por ambos mundos, etc.— ... —Nuestro concurso de fotogra­
fías.— ... — ... — ... —Grabados. 

Nación (La) Militar. 
Año I .—Núm. 49.—Madrid, 3 de Dic iembre .—Págs . 387 á 394. 

SUMARIO: Texto: Imprenta de campaña. - Tribunales de honor, por Francisco Martin 
Arrúe.— E l Ejército en las Cortes, por Cristóbal de Castro.—Orienta!, por Manuel 
Soriano.—Nuevo carruaje-hospital.—Tiro de noche en la Escuela Central.—La 
campaña do las casetas de carabineros.—El Transvaal, por Far West.—Publica-
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eiones.— El eco de la copla, por Alejandro Larrubiera. —Correspondencia.-"Secre­
taría de La Nación Militar.— Problema táctico.—Grabados. 

Núm. 50.—10 de Dic iembre .—Págs . 395 á 402.—193 á 196 del Memo­
rándum de Legislación militar.—85 á 88 de la Guía familiar del 
Oficial. 

SUMARIO: Texto: Las tropas de montaña, II, por Jenaro Alas .—El telégrafo sin hilos, 
inventado por el Comandante Oervera, por E . Gallego. -Crónica militar.—Memo­
rias de un director de escena, por Luis Gabaldón.—Baturricas: Teresa, por Julio 
de Hoyos . -Las M i l y una noches, cuentos árabes,—El Trausvaal, por Par West. 
Publicaciones.—Secretaria de La Nación Miliar.—Correspondencia.—Charada.— 
Anuncios.—Grabados, 

Núm. 51.—17 de Dic iembre .—Págs . 403 á 410.—4 págs . sin foliar de 
la obra Nociones de topografía práctica militar. 

SUMARIO: Texto: Un ataque rechazado, por Joaquín de la Llave.—El Ejército en las 
Cortes, por Cristóbal de Cas t ro . -E l Transvaal, por Far West.—La Sociedad Espa­
ñola de Higiene.—Publicaciones.—Correspondencia.—En la fuente de ia Teja, por 
Antonio Casero.—Inglaterra, ¡señora del mundo!, por Eduardo Gallego.—Desde Seo 
de Urgel, por Juan de Castro.—Secretaría de La Nación Militar.—Anuncio.— Gra­
bados: Sr. D . Eustasio Serrés Argomaniz, Coronel primer Jefe del Regimiento de 
Andalucía.— El Invencible, tren blindado destruido por los boers.—Botha, Coman­
dante de boers.—Grupo armado de boers. 

Repertorio de Buenas Lecturas. 
Número de Dic iembre .—Págs . 129 á 192. 

SUMARIO: Boletín de la Obra de Buenas Lecturas.—Aviso.—Las hojas parroquiales. •-
Crónica de la Obra.—Conferencia dada por el Dr. D. José Anfruns sobre «la obser­
vancia del descanso dominica', según las leyes de la Fisiología y de la Higiene». 
Alocución de la Junta Diocesana Barcelonesa.—La Literatura y la Moral: Pláticas 
predicadas á la - Hijas de María de la Parroquia Mayor de Sauta Ana, por el Be-
verendo P. Luis de Valdilecha: Segunda —Lecturas sacadas de la Prensa contem 
poránea.—Mujeres pacíficas (Extr. de Lafemme et la famille).—Naturaleza y gra -
vedad de la cuestión social.—Lecturas varias.—La vejez (fragmento., Mad Swet-
chine - Obras do celo y de propaganda —Solidaridad católica (Henri de Surrell de 
Saint Julieu).—Lecturas piadosas: L a fiesta de la Concepción (Manual del Cristia­
no, Roca y Cornet).—Lecturas morales y recreativas.—Justicia de Dios (A. C.).— 
Fragmento de las obras de Fray Luis de León.—A mi madre María Inmaculada.— 
A la Purís ima Concepción (Pascual Fernández Baeza).—Sección bibliográfica.— 
Apuntes df. Historia de la Iglesia.—Doctrines etproblemes.—~&\ Credo y l a razón. 
Homenaje á Menéndez y Pelayo en el año vigésimo de su profesorado.—Artículos 
notables publicados en periódicos. 

Revista Contemporánea. 
Año X X V . - N ú m . 577.—Tomo CXVI. -Cuad. III. —15 de Diciembre. 

Pág inas 449 á 560. 
SUMARIO: Antonio Van Dyck, por Wenceslao R. de Villaurrutia.—Bosquejo histórico 

de ios Colegios seculares de la Universidad de Alcalá de Henares, por José Deme-
t i io Calleja.—La asociación y las clases trabajadoras (continuación), por Manuel 
Gi l Maestre.—Almeria-Urci, por F . Cáceres P í a . - E l mundo, por José Pérez Gue­
r re ro . -Géminis (continuación , por Antonio Frates.—Boletín bibliográfico, por 
J . M. Orti y Lara, por José Jordana y Morera, y por E . 
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Núm. 578.—30 de Dic i embre .—Págs . 561 á 669.-4 sin foliar de ín­
dices. 

SUMARIO: L a asociación y las clases trabajadoras (continuación), por Manuel Gi l 
Maestre.—Almería-TJrci ^conclusión), p o r F . Oáeeres Pía.—Cosas de antaño, por 
Carlos Cambronero.—Causas geográficas de la decadencia actual de España, por 
Leopoldo Pedreira.—Claustre, por Enrique Fernández Granados —Bosquejo histó­
rico de los Colegios seculares de la Universidad de Alcalá de Henares (conclusión), 
por José Demetrio Calleja,—Géminis (continuación), por Antonio Frates.—Boletín 
bibliográfico, por G. M . a Vergara y por E—índice . 

FILOSOFÍA Y RELIGIÓN 

Eco (El) Franciscano. 
Año XVI.—Núm. 187.—Diciembre.—Págs. 301 á 348. 

SUMARIO: L a Eucarist ía. Síntesis de agradecimiento á los beneficios de Dios, impetra­
ción de sus gracias y glorificación de su nombre.—Leyenda de San Francisco por 
San Buenaventura.—La voz del Papa. —Un nuevo descubrimiento de la crítica 
histórica.—La leyenda de San Francisco, por F r . Julián de Spira.—Religión y Cien­
cia.—Congreso católico de Burgos (V nacional).—Los recordatorios de difuntos. 
Correspondencia de Tierra Santa.—Ecos de las Misiones Franciscanas de Vene­
zuela.— Poesía . — Affectus pii ad Mariam sub Irnmaculatae sime Conceptionis pae 
claris8imo]Sacrarnento erga tantam Purissimam Virginem fecundissimamqueMatrevi 
pietate carmine proditi.— Bibliografía: Velada en honor del Doctor sutil—Crónica. 
Necrología.—Sección antoniana: Los antonianos y el Sagrado Corazón de Jesús. 
San Antonio de Villanueva de Arosa.—Gracias obtenidas por intercesión de San An­
tonio.—Bibliografía antoniana: Crónica del Pan de San A i tonio. 

Lámpara (La) del Santuario. 
Año X X X . — N ú m . 12.—Diciembre.—Págs. 421 á 451. 

SUMARIO: Sección oficial: Documentos acerca de la Bandera de la Sección de Valencia. 
Sección histórica: L a fe de las Iglesias orientales no unidas (conclusión).—Crónica 
eucarística: Á nuestros lectores: Astorga, Barcelona, Béjar, Burgos, Carrión de los 
Condes, Cartagena, Ciudad Real, Daimiel. — Camareras de Jesús Sacramentado. 
Badajoz.—índice. 

Revista Cristiana. 
Año X X . — N ú m . 479.—15 de Dic iembre.—Págs . 353 á 368. 

SUMARIO: Las almas grandes (continuación).—¿Regeneración?—Actualidades del Ro-
manismo: ¡Pobrecitos! - E l censo trifcte.-Las placas carlistas.—La novela de un 
Abate.—Documentos históricos: L a Reforma juzgada por un Cardenal español 
L a Bibl ia d t l siglo xv.—Descanso dominical.—Folletín: Crónicas do la familia 
Schónberg-Cotta (continuación).—Noticias: Francia, Italia, Inglaterra, España. 

Núm. 480.-31 de Dic i embre .—Págs . 369 á 380.-2 sin foliar de ín­
dices. 

SUMARIO: Las almas grandes (conclusión).—Roma locuta ...—¡Risum teneatis, amici! 
Folletín: Crónicas de la familia Schónberg-Cotta (conclusión).-Noticias: Francia. 
España . 
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Revista E c l e s i á s t i c a . 
Año III .—Núm. XII.—Volumen V.— Valladolid, 30 de Diciembre. 
Págs . 441 á 469.—VII de Índice. 

SUMARIO: Cuestiones teórico-prácticas: Cementerios y sepultura eclesiástica, por el 
M . I. Sr. Dr. D. Enrique Reig, Canónigo de Mallorca.—Derecho eclesiástico.—I. De 
la 8. Congregación de estudios: Duda acerca de la colación de grados canónicos. 
Casos y consultas: ¿Cumple con la obligación del rezo el sacerdote que, invitado 
por otros, reza un oficio distinto del suyo propio?—Voz de la Iglesia: Jubileo uni­
versal del año Santo.—El año intelectual: Mes de Diciembre, por el Dr. D. Emilio 
A . Villelga.—Portadas é índices del volumen V . 

Unión (La) Espiritista. 
Año IV.—Núm. 12.—Barcelona.—Diciembre.—Págs. 205 á 220. 

SUMARIO: L a Luz del Porvenir, por Amalia Domingo Soler. -Carta abierta, por J . Es­
teva Marata.—El Congreso Espiritista y Espiritualista Internacional de 1900.—El 
nombre «Espiritual», por Angel Agnard.—Filosofemos.—Algunas consideraciones 
sobre la crueldad de los niños, por María Trulls Algné —Paciencia y resignación, 
por Faustina Isona.—Ni nada falta ni nada sobra (poesía), por Amalia Domingo 
Soler.—Un rasgo, por José Costa y Pomés . -Car tas de adhesión.—Ecos de La 
Unión.— Necrologías.—Comunicación.—Bibliografía. -Crón ica . 

SOCIOLOGÍA Y DERECHO 

Bolet ín de Justicia Militar. 
Año IX.—Núm. 23.—Madrid, 15 de Diciembre.—Págs. 353 á 360. 

SUMARIO: I. Un libro militar del Beato Fr . Diego José de Cádiz, II, por J . M . Díaz de 
Souza.—II. La prisión preventiva y la reincidencia.—III. Jurisprudencia: Tribu­
nal de lo Contencioso-administrativo: Postergaciones.—Tribunal Supremo de Jus­
ticia: Competencias: Escándalo público é injurias á un militar.—Consejo Supremo 
de Guerra y Marina: Guerra: Falta de asistencia de Asesor y Fiscal á un Consejo 
de Guerra.—Nulidad de éste.—Asesinato frustrado. — Expedientes de ab-intestato. 
Competencia.—Marina: Desobediencia y maltrato de obra á inferior. —IV. Circular 
dirigida por el Fiscal del Tribunal Supremo á los Fiscales municipales.—V. Revi­
sión de sentencias continuación).—VI. Consulta.—Arrestos.—VIr. L a fiesta de la 
Patrona.—VIII. Not ic ias . - IX . Bibliografía.—X. Oficial. 

Núm. 24.—30 de Dic iembre .—Págs . 369 á 384. 

SUMARIO: I. E l recurso de revisión, por D. Carlos Blanco.—II.«jBeforma del Código de 
Justicia militar y delitos de lesa Patria. - I I I . E l núm. 7.°, art. 7.° del Código de 
Justicia militar.—IV. Jurisprudencia: Tribunal de lo Contencioso administrativo: 
Tribunales de honor.—Coparticipación en una pensión.—Tribunal Supremo de 
Justicia: Competencias: Disparo de arma de fuego.—Insulto é injurias á un Juez. 
Consejo Supremo de Guerra y Marina: Guerra: Robo en cuartel hallándose de ser­
vicio.—Allanamiento de morada, hurto, embriaguez y contraer deudas.—Publica­
ción de una hoja suelta sin sujeción á la previa censura.—No cumplimentar órde­
nes relativas al servicio—Marina: Robo con ocasión del cual resultaron varios 
homicidios.—V. E l ejército inglés.—VI. Real orden dictada por el Ministerio de la 
Gobernación en 20 de Julio de 1897, publicada en la Gaceta de Madrid del 6 de 
Agosto últ imo.—VII. Consulta.—Cohecho,— VIII . Edad de los reclutas.—IX. No­
ticias.—X. Oficial. 
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Eco (El) de las Aduanas. 
Año XXXVII .—Núm. 1.431.—Madrid.—7 de Diciembre.—Págs. 613 
á 628. 

SUMARIO: Día de Haber . -Secc ión de legislación: Ministerio de Hacienda.-Ley refe­
rente á un impuesto sobre la achicoria.—Ley referente al servicio económico del 
Estado.—Dirección general de Aduanas —Orden referente á los alcoholes que circu­
len sin guía ni vendí.—Sección doctrinal: Nuestro comercio exterior en el mes de 
Octubre.—Los derechos arancelarios—Informe acerca de las cosechas de trigo en 
España durante los años 1898 y 1899.—Sección de consultas. - Necrología.—Sección 
de noticias.—Relación de los cargamentos de trigo y demás cereales. 

Núm. 1.432. - Madrid.—14 de Diciembre - P á g s . 629 á 644. 
SUMARIO: Sección de legislación: Ministerio de Hacienda: Eeal decreto sobre el im­

puesto de la achicoria.—Eeal orden referente á la pólvora. —Eeal orden referente 
al puerto de Candas —Real orden referente á anos libros litúrgicos.—Ministerio 
de la Gobernación: Real orden sobre medidas sanitarias.—Sección doctrinal: El 
Cuerpo de Aduanas en el Congreso.—Nuevas fábricas azucareras.—Los produc­
tos esuañoles en el Uruguay.—Cosecha real de ^inos en Francia—Los grandes 
puertos comerciales — E l comercio de vinos en Alemania.—Reconocimiento de las 
piedras preciosas — Sección de consultas. -Sección de noticias. 

Núm. 1.433 —21 de Dic iembre.—Págs . 645 á660 . 
.SUMARIO: Día de Haber.—Sección de legislación: Ministerio de Hacienda.—Ley esta­

bleciendo el impuesto del azúcar.—Real orden referente al examen para el ingreso 
en el Cuerpo de Aduanas.—Real orden referente al punto de la Laja.—T'.eal orden 
referente á la Aduana de Taüia.—Real orden referenie á alcaloides.—Ministerio de 
la Gobernación: Reales órdenes sobre medidas sanitarias.—Dirección general de 
Aduanas. —Aviso señalando plazo para admitir solicitudes de examen previo. 
Circular referente á los vendís de alcoholes, aguardientes y licores.—Circular re­
ferente al impuesto sobre la achicoria. - Sección doctrinal: Los agregados comer­
ciales.—España en el comercio exterior de Méjico.—El cacao de la colonia alemán i 
de Cdmerones.—Á los exportadores á la Argentina.—Sección de consultas —Movi­
miento de personal.—Necrología.—Sección de noticias. 

Núm. 1.434.-31 de D i c i e m b r e . - P á g s . 661 á 668.—16 de Índices. 
SUMARIO: Sección de legislación: Ministerio de Hacienda. Ley referente al Arancel de 

Aduanas.—Ley prorrogando los Presupuestos de 1898-99.—Sección doctrinal: E l 
nuevo Arancel de Aduanas . -Sección de consultas —Movimiento del personal. 
Sección de noticias.—Relación de los cargamentos de trigo y demás cereales. 

Faro (El). 
Año III (X).—Núm. 95 (222).—Barcelona, 1.° de D i c i e m b r e . - P á g i ­
nas 1 á 12. 

SUMARIO: E l seguro obrero.—Bienvenido sea.—El seguro por paro de ingresos.—Ba­
lance de la Compañía de Seguros, el de «La Guardián» —Noticias.—Bomberos: Sus 
auxilios por casos de accidente.—Cuerpo de Bomberos de Nueva York. 

Núm. 96 (222).-10 de Diciembre. - P á g s . 1 á 12. 
SUMARIO: L a Urbaua-vida.—Fraudes en el seguro sobre la vida.—Balancea de las Com­

pañías de Seguros, el de «La Fonciére».-Congreso de periodistas en la Exposi­
ción de 1900. -Siniestros marítimos.—Noticias.—Bomberos: Subvención á los mis­
mos por accidentes. - L o s incendios en Lyon—Cuerpo de Bomberos de Boston. 
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Núm. 97 (222).—20 de Dic iembre .—Págs . 1 á 12. 
SUMARIO: Progresos del seguro-vida-Laudable proyecto de socorros. - Reformas so­

ciales.-Noticias.—Bomberos: Furgón eléctrico para incendios.-Cuerpo de Bom­
beros de Filadelfla. 

Números 98-99 (222).—31 de Dic iembre .—Págs . 1 á 12. 
SUMARIO: Felicitación, por la Dirección y Redacción.—Catástrofes por el fuego. E l de 

Santander. E l de Murcia.—índice por orden alfabético de las materias tratadas por 
esta Revista durante el año de 1899. 

Justicia (La). 
Núm. 45.—Córdoba, 3 de Dic iembre .—Págs . 709 á 724.-385 á 392 
del Repertorio de Legislación. 

SUMARIO: I. Resoluciones del Fiscal del Tribunal Supremo, dadas á las consultas de 
los Fiscales de las Audiencias (continuación).— TI. E l Laudemio, E . Martelo Pau-
mán.—III . Nota de la semana.—Procedimiento para el castigo de determinadas 
faltas, Dr. Clair .—IV. Paréntesis administrativo.—La supresión de Municipios 
(continuación), Dámaso Angulo Mayorga.—V. Extracto de la Gaceta de Madrid.— 
VI . Noticias.—VIL índice bibliográfico. —Pliego 49 del Repertorio de Legislación. 

Núm. 46.—10 de Dic iembre .—Págs . 725 á 740.—393 á 400 del Reper 
torio de Legislación. 

SUMARIO: I. Resoluciones del Fiscal del Tribunal Supremo, dadas á las consultas de 
los Fiscales de las Audiencias (continuación) —II. E l Laudemio (continuación), 
E . Martelo Paumán.—III. Nota de la semana.—Sobre la intervención en la guerra 
anglo-boer.—La herencia de Castelar, Dr. Clair.—IV. Tribunales madri leños, L i ­
cenciado Vidriera.— V . Extracto de la Gaceta de Madrid —VI Noticias.—Pliego 50 
del Repertorio de Legislación. 

N ú m . 47.—17 de Diciembre.—Págs. 741 á 756.-401 á 408 del Reper -
torio de Legislación. 

SUMARIO: I Resoluciones del Fiscal del Tribunal Supremo, dadas á las consultas de 
los Fiscales de las Audiencia» (continuación) —II. E l Laudemio (continuación), 
E . Martelo Paumán.—III. Nota de la semana.—Cuestiones sociales.—Tres proyec­
tos de ley, Dr. Clair.—IV. Movimiento jurídico extranjero, C. Bernaldo de Quirós . 
V . Extracto de la Gaceta de Madrid.—-VI. Noticias.—VII. índice bibliográfico.— 
Pliego 51 del Repertorio de Legislación. 

Núm. 48. -24 de Diciembre. - Págs . 757 á 772.-409 á 4 1 6 del Reper­
torio de Legislación. 

SUMARIO: I . Resoluciones del Fiscal del Tribunal Supremo, dadas á las consultas de 
los Fiscales de las Audiencias (cont inuación) . - I I . Reforma de los Tribunales, 
A . E&camilla Rodríguez.—III. Nota de la semana.—Prosigue el estudio de las 
cuestiones sociales, Dr. Clair.—IV. E l Laudemio (continuación), E . Martelo Pau­
mán.—V. Extracto de la Gaceta de Madrid. - V I Noticias.—Pliego 52 del Reperto­
rio de Legislación. 

Núm. 49.—31 de Diciembre. - Págs . 773 á 778.—417 á 424 del Reper­
torio de Legislación. 

SUMARIO: I . Resoluciones del Fiscal del Tribunal Supremo, dadas á las consultas de 
los Fiscales de las Audiencias (cont inuac ión) . - I I . E l Laudemio (conclusión), 
E. Martelo P a u m á n . - I I I . Nota de la semana.-Reformas orgánico-judiciales pro-


